

Vezérigazgató:
Barcs Sándor

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztést feladta:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérigazgató

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

B 1. kiadás 1952. március 28. 6 óra -- perc

A Koltex legjobb dolgozói versenyre hívták egymást: ki vigye az április 4.-i felvonuláson a gyár zászlaját

i Gö/Jné/Mk Kné Ni 4 plusz 2

Az április 4.-i felvonuláson a XI. körületi üzemi dolgozók es oportjában a Koltex dolgozói az elsők között haladnak majd. Ezt a kitüntetést a március 9.-i versenyszakaszbán elért jó eredményük köszönhetik.

A Koltex már elkészítette felvonulási tervét. Az élen a negyedévben legjobb eredményt elért 40 dolgozó fog menetelni. A dolgozók most nemcsak azért küzdenek, hogy ki haladhasson az élen, hanem azért is, hogy melyikük vigye a gyár zászlóját. E megtiszteltetésért a legjobb dolgozók versenyre hívták egymást. A szövődében Sáfrány Györgyné, Mihók Józsefné és Lóczi Ferencné sztahanovista szövönök versenyeznek egymással. Mindhárman vállalták, hogy a március 9.-i versenyszakaszbán elért eredményeiket tovább fokozzák, állandóan 150 százalékos felett termelnek. Vállalásaikat teljesítették és fej-fej mellett küzdenek. Jelenleg Mihókné az első, tervét 161.2 százalékosra teljesíti. Második Sáfrányné 160.5 százalékos eredményével. Nem sokkal marad le mögöttük Lócziné sem, ő 160 százalékos ért el.

A brigádok között is folyik verseny a legjobb brigád címért. A győztes brigád tagjai az üzem dolgozóinak első soraiban vonulhatnak fel április 4.-én. A gyűrűsfonodában a Május 1. és a Vörös Csillag brigád versenyez egymással az első helyért. A Vörös Csillag dolgozói vezetnek: a felajánlott 118 százalékos helyett tervteljesítésük jelenleg 122.8 százalékos. Ehhez a versenyhez csatlakozott a szövő I-ben most alakult Volkonszkaja brigád is, amely a hazánkban járt szovjet szövönök jobb munkamódszereinek bevezetését tűzte célul. Április 4.-e tiszteletére vállalta, hogy a napi 6,200.000 vetés átlagát 6,320.000-re növeli. /MTI/

Olcsó rudcipókrém hoz forgalomba a Háztartási Bolt Központ

i Né/PV/Mk Kné Ni 4

A Háztartási Bolt Központ kétszáz ezer darab rudcipókrém hoz forgalomba darabonként 1.30 forintjával. Az olcsó cipókrém a Cipő- és Parkettapasztagyár egy ujtás segítségével készítette. A rudcipókrém papiros csomagolásban kerül forgalomba, gyártása tehát nagymennyiségű bádoganyag megtakarítását jelenti népgazdaságunk számára. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. március 28.

6 óra 05 perc

Megjelenik Arany János és Pálóczi Horváth Adám népdalgyűjteménye

MTA & tot/Mk M FT Li

A Magyar Tudományos Akadémia kiadja Arany János népdal-szöveg-gyűjteményét. Az igényes, tudományos művet Kodály Zoltán két-szeres Kossuth-díjas akadémikus és Gyulai Agost állítja össze. A nagyjelentőségű gyűjteménybe¹ lévő több mint másfélszáz szöveg és dal-lam mindezideig csaknem egészében kiadatlan volt. A művet a Magyar Tudományos Akadémia Arany János halálának 70. évfordulója alkalmából adja ki.

A legrégebbi népdalgyűjtemények közé tartozik Pálóczi Horváth Adám. "Ötödfélszáz ének" című gyűjteménye, amely 1813-ból származik. A Magyar Tudományos Akadémia a haladó hagyományok feltárása során kiadja Pálóczi Horváth Adám népdalgyűjteményét is, amelynek sajtó alá rendezésével Bartha Dénes főiskolai tanárt és Kiss József könyvtárost bízták meg. /MTI/ ¹ egészében ugyancsak kiadatlan volt.

Megalakul a Biológiai Egyesült

1 D/tot/Mk FT Li 4

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége keretében megalakul a Magyar Biológiai Egyesület. Az új egyesület, amely a különböző szakterületeken dolgozó biológusok közös társadalmi szerve lesz, azt tűzi ki feladatául, hogy valamennyi magyar biológust tömörítve, a marxista-leninista ideológia szellemében munkálkodjék a mi-csurini biológia hazai alkalmazásának minél szélesebb körű kiterjesz-tésén. Ezt a munkásságát az egyesület négy szakosztályban kezdi meg: biológiai, embertani, állattani és növényteni szakosztályban.

A Magyar Biológiai Egyesület alakuló közgyűlését március 29.-én szombaton délután 3 órakor tartja a Magyar Tudományos Aka-démia dísztermében. A közgyűlésen megválasztják a Biológiai Egyesület vezetőségét és ismertetik programját. Az alakuló közgyűlés keretében N.G. Potapov professzor, a budapesti Lötvs Loránd Tudományegyetem növényélettani intézetének vezetője tart előadást. /MTI/

Új vajköpülőgépet kapott

1 Gyr/Fd/Mk Kné N1 3 plusz 1

a győri és sárvári vajüzom. Az új gépekkel jobban ki lehet dolgozni a vaját, mint a régebbi típusuakkal. Az egyenlőtlenebben . . . kidolgozott vaj előnye, hogy tartósabb, melegben is jobban áll. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952 március 28

6 óra 10 perc

Kisujszállás április 4 előtt

i Gr/PV/Hné Kő Li 5

Kisujszállás szövetkezeti városban sok minden mutatja az átalakulást. A város határában minden törés nélkül nyulnak a láthatárig a messzeségbe vesző, mesgyenélküli táblák.

A város termelőszövetkezet^{ei} és csoportjai egymással vetélkednek a munkában és a közös ünnepeken együtt táncolnak, ^{legyűnt}örülnek új életüknek. Nincs az az erő, amely letérítené őket a még szebb, még boldogabb jövőbe vezető útról. Ezek a dolgozó parasztok sokat kaptak a ^{...} és ezt ők nagyon jól tudják, ezért jobb munkával válaszolnak a párt és a kormány gondoskodására.

↳ felszabadulástól

A város legjobb tsz-e az "Ady". Ez a szövetkezet gazdag, tagjai megelégedettek. Több mint 4500 /4500/ holdon gazdálkodnak. Vállalásaik teljesítésével ünnepelték Rákosi Mátyás születésnapját. A folajánlás teljesítése után már szabadságunk születésnapjára gondoltak a brigádok. "Minden korait elvetünk, tíz hold gyümölcsöst telepítünk, 116 /116/ hold új rizsföldön elvégezzük a csatornázást április 4-rol" - hangzott folajánlásuk.

Az "Ady" tsz földjében már duzzadnak a korai magvak. Kilenc holdon a csontókat is elültették és a rizsföldből több mint száz holdon már készen állnak a csatornák. A tsz tagjai megértették, hogy munkájuk gyümölcsét ők szedik le egyedül. Így vélekedik munkájáról és munkája eredményéről Kádár István:

- Ma már sajnálni lehet azt az embert, aki nem érzi, hogy magának dolgozik. Az ősszel búzából, kukoricából 61 /... 61/ mázsát, árpából, krumpliból 11 /11/ mázsát, rizsből 2 mázsát, cukorból 365 /365/ kilót kaptam. Három gyereknek vettem korékpárt. Ha most jól megfogjuk a dolgot végig, az idén még többet viszek haza, mint tavaly.

A "Dózsa" tsz jövedelme sem volt kevesebb, mint az "Ady"-é: tagjai közül tavaly tizenhatan vettek házat. Tudják, hogy a versenyben végzett jó munka egész népünk, az ő örökük is. Ez az, ami lelkesíti őket munkájukban, versenyükben.

A "Dózsa" és az "Új Élet" között állandó a versengés. Napról-napra új győzelmek születnek. A "Dózsa"-brigádjai nappal vetnek, este pedig téglát hordanak, hogy malaciknak kutyusát építsenek. A koraiak vetésével már végeztek. Április 4 tisztelőre tett folajánlásaik teljesítéséből már csak 103 /103/ hold új rizstelepítés van hátra. Felén ennek is elvégezték már a csatornázást. /MTI/

B 4. kiadás

1952. március 28.

6 óra 15 perc

A Dunántuli Gyapottermelő Tröszt állami gazdaságai az évi munkaerő-szükséglet csaknem 80 százalékáról gondoskodtak már

i Vid KE/tot/Mk Kö Mi Ni plusz 2

A Dunántuli Gyapottermelő Tröszt állami gazdaságai -a multévi tapasztalatokon okulva - az ezévi idénymunkások szerződteséről idejében gondoskodnak. Eddig már a szükséges munkaerő csaknem 80 százalékát biztosították. Jó eredményeket értek el a női dolgozók be-szervezésében. Eddig 2.400 dolgozó parasztleány és asszony kötött szer-ződés t a gazdaságokkal. A gyapottermelő tröszt gazdaságai már most gondoskodnak az idénymunkások elhelyezéséről. A tél folyamán nyolc gazdaságban korszerű munkásszállásokat építettek. A megye egyik leg-korszerűbb munkásszállója a sátorhegyi állami gazdaságban épült, mintegy 200 ezer forint költséggel. A téli hónapok alatt valamennyi gazdaság-ban kulturotthont építettek. Most tervbevették, hogy tavasszal sport-pályát is létesítenek az idénymunkások számára. /MTI/

Nyolctagu küldöttség képviseli Magyarországot a Nemzetközi Gyermek-védelmi Konferencián

k Bc/tot/Mk M Li 4

A Nemzetközi Demokratikus Nős szövetség 1951 decemberében Berlinben tartott tanácsülésén határozatot hozott Nemzetközi Gyermek-védmi Konferencia megtartásáról. A konferenciát április 12.-től 16.-ig Bécsben tartják meg. A konferencia előkészületei hónapok óta foly-nak. Az elmúlt évben nemzeti gyermekkonferenciákat tartottak az egyes országokban, így hazánkban is. Országoként előkészítő bizottságokat szerveztek, a különböző országok 94 neves személyiségéből pedig nemzetközi patronálóbizottság alakult. Magyar részről dr. Potényi Géza egyetemi tanár vesz részt a nemzetközi patronáló-bizottság munkájában. Magyarországot a konferencián nyolctagu küldöttség képviseli. A küldött-ségben magyar orvosok, művészek, pedagógusok és a tömegszervezetek képviselői foglalnak helyet. /MTI/

A Szegedi Textilművek dolgozói is befejezték első negyedévi tervüket

Vid Gő/HM/Mk Li plusz 3

A Szegedi Textilművek dolgozói januárban 105.4, február-ban 107.9 százalékra teljesítették tervüket. Ezek az eredmények, vala-mint a dolgozók április 4.-i felajánlásainak teljesítése jelentős mérték-ben járult hozzá ahhoz, hogy az üzem első negyedévi tervét forintérték-ben 26.-án éjfélkor, kilogramban pedig 27.-én délután négy órakor be-fejezte. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. március 28.

6 óra 20 perc

Április 4.-re a főváros egyik legtisztább kerülete lesz a XIX. kerület
i Kj/Fd/Mk FT Li 3 plusz 5

A kerületi tanácsok a dolgozók egészségvédelme érdekében harcot indítottak a lakóházak, üzletek, iskolák és utcák fokozottabb tisztántartásáért. A XIX. kerületi tanács végrehajtó bizottsága az elmúlt héten tartotta meg aktívaértekezletét, ahol elhatározták, hogy a tisztasági mozgalmat összekapcsolják a "Budapest virágváros"-mozgalommal és kerületük április 4.-re, felszabadulásunk évfordulójára, Budapest egyik legtisztább kerülete lesz.

Az értekezleten számos munkafelajánlás született. Így Jutasi Agostonné, a Szülői Munkaközösség elnöke vállalta, hogy április 4. tiszteletére a Wokerle-telep 3-as számú iskolájában megszervezi a tisztasági mozgalmat, az iskola előtt virágoskertet létesítenek és az iskolák ablakait május 1.-re, a munkásosztály nagy ünnepére, virággal díszítik. Oros Péterné házközelő pedig azt vállalta, hogy lakótömbjében április 4.-ig 60 százalékban elkészítik a virágágyakat és a lakóházak tisztántartására "tisztasági brigádokat" szerveznek.

Az értekezlet után a tanács aktivái otthonukban kerestek fel a dolgozókat és elbeszélgettek velük a tisztasági mozgalom jelentőségéről, ismertették munkafelajánlásukat. Így a mozgalom napról-napra szélesedik.

Szücs Imréné, a "Budapest virágváros" albizottság elnöke felkereste a kerület békebizottságait és segítségüket kérte. A II. körzet békeharcosai gyűlésen csatlakoztak a tisztasági mozgalomhoz és vállalták, hogy április 4.-re tiszteletére⁺szépítik az utcákat és kerteket. A VIII-as körzet békebizottsága felajánlotta, hogy a lakóházak előtt virágoskerteket létesítenek és a házak udvarait lomtalanítják.
+meg

A munkafelajánlásokat tett követte. A kerület utcáin szorgos kezű emberek a virágágyakat, tisztítják az utcákat. A házak lakói segítik egymást munkájuk során. Az egyik lakótelepen Párditka Lajos tömbmegbízott vezetésével a környék lakói az elmúlt vasárnap 60 darab fát ültettek el a virágoskertek környékére és elhatározták, hogy a legközelebbi munkaszünetnapon újabb 60 fa elültetésével díszítik utcáikat. A Szigligeti-utca lakói a Mórincz Zsigmond és DorkoviCs-utca közötti rész portalanítását és szépítését kezdték meg társadalmi munkával. /MTI/

2.500 újítást nyújtottak ~~ig~~ eddig
i gyr/Hc/Mk Knó Ni 3

1952-ben az élelmiszeripar dolgozói. Az újítások révén elérhető évi megtakarítás 20 millió forint. Az újítási mozgalomban a legjobb eredményt a dohány- és növényolajipar dolgozói érték el. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. március 28.

6 óra 25 perc

Új kutatások az Allatélettani Intézetben

i U/Jné/Mk Kő Ni 4

Az Allatélettani Intézet fejlesztésére és kibővítésére felszabadulás után a népi kormányzat mintegy egymillió forintot fordított. Az Intézet kutatói és munkatársai azzal hálálják meg népi demokráciánk gondoskodását, hogy kutatásaik bővítésével minél nagyobb segítséget akarnak nyújtani az állattenyésztéssel foglalkozóknak.

Az Intézet albertfalvai kísérleti telepén Gál Albert vegyész mérnök találmányát próbálták ki a kutatók. Gál Albert salétromsavas vegyületet kísérletezett ki, amelynek "Hizól" nevet adta. A készítményből folyadékalkalamban hetenként kétszer, tíz köbcenti mennyiséget kell a sertés takarmányába keverni. A kísérletek bebizonyították, hogy a "Hizól" serkentően hat az állatok takarmányértékesítési képességére. Körülbelül egy százalékkal emeli a sertések takarmányértékesítését, ami azt jelenti, hogyha a nagytétőnyi hizlaldában átérnek a "Hizól" használatára, akkor ugyanannyi takarmány feletetése mellett négy millió forint értékkel többet tudnak termelni népgazdaságunknak.

Szovjet példák alapján kutatják az Intézet munkatársai az élesztősített takarmány problémáját. Az eddigi eredmények szerint az élesztősített takarmány etetésével a sertések ellenállóképesége fokozódik a betegségekkel szemben és a légzőszervi megbetegedések okozta elhullás 50 százalékkal csökken.

Erdekes az a kísérlet, hogy a hizó sertéseknek syntestrin hormon-injekciókat adnak. Bebizonyosodott, hogy a petefészekműködés megszüntetése emeli a takarmányértékesítő képességet és ezáltal meggyorsul a sertések hizása. /MTI/

Március közepétől csaknem kétszeresére emelkedett a MEDOSZ tagjainak száma

i Ká/Mk Kő Ni 3

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Országos Szakszervezetének megalakulása óta eltelt idő alatt sokezer belépő bizonyítja a dolgozók egyre növekvő bizalmát és ragaszkodását az új szakszervezet iránt. Magyarországi gépállomáson a választások után azonnal 40 dolgozó kérte felvételét. A bácsbokodi állami gazdaságban 60 dolgozó lépett be az új szakszervezetbe. Március 28-án a MEDOSZ-tagok száma elérte a 33 ezret. Ez a szám alig tíz nap alatt közel kétszeresére 64 ezerre emelkedett. /MTI/

--- /közepén az országban TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás
Királytelek-)

1952. március 20.

6 óra 30 perc

... településen, a Dessewffyék idején nyomortanyán éltek a dolgozók, ma már 150 kétszobás-konyhás lakásban laknak

i Vid Hbj/Fd/Mk FT Li plusz 3 minusz 10

(Király-

A felszabadulás előtt a Dessewffy grófok birtokán, ... településen /Szabolcs-Szatmár megye/ a dolgozók juhodályhoz hasonló cselédházakban, összezsúfolva éltek, egy-egy fedél alatt 32 család lakott s egy közös pitvaron négy-hat család járt keresztül. Gyermekük nem igen jártak iskolába, mert öt-hat gyerekre jutott csak egy pár lábbeli.

A tanyán felszabadulás után új élet kezdődött, a nyomortanyák helyén százötven kétszobás-konyhás, nagyablakos lakás bűszkélkedik már, ebből 32-öt állami segítséggel építettek fel. Tanácsházat, furótkutat, népboltot. Munkájuk megkönnyítésére 17 erőgépes gépállomást kaptak, most készült el a 300 főt befogadó kulturterem. A dolgozó parasztek 40 százaléka már közösen gazdálkodik s gyermekeik nemcsak az általános iskola nyolc osztályát végzik el, hanem mind: többen mennek középiskolába is.

Uj község létesült a Dessewffy grófok egykori birtokán, a nyomortanyák helyén, amely január elsején Sőrekut nevet kapott. A községi tanács intézi már a dolgozó parasztek ügyét, nem kell ügyesbajos dolgaikkal begyalogolniuk a tíz kilométernyire fekvő Nyiregyházára. /MTI/

Befejeződtek Pápán a gumipitypang- és gyapottermesztési tanfolyamok

i Vid U/Mk Kő Ni
amelyeken több hónapon át tanultak állami gazdaságok, tsz -ek és tszes-k dolgozói. A két gyapottermesztési tanfolyamon hetven dolgozó parasztek tanult és ugyancsak hetvenen sajátították el a gumipitypang termelés módszereit is. /MTI/

A Magyar Filmheteket megelőzően utcai vetítéseket rendeznek

i Hb/Jné/Mk FT Li 4

A Magyar Filmhetek előkészületei során Budapest utcáin filmvetítések lesznek: a Lenin-köruton, a Zalka Máté-téren, a Mártírok-utján, a Vác i-uton és Zuglóban. A filmműsort állandóan cserélik. /MTI/

TZ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. március 28.

6 óra 35 perc

A főváros kulturcsoportjai is készülnek felszabadulásunk ünnepére

i Kj/Jné/Mk M Li 4 plusz 5

A budapesti kulturházakban, kulturotthonokban már szorgalmasan készülnek a kulturcsoportok, hogy vidám műsorral, dallal, tánccal köszöntsék felszabadulásunk évfordulójának nagy napját.

Az ünnepségek sorozata április 3.-án délután a "Felszabadulási váltó"-val kezdődik. A váltó a Gellért-térről indul és tagjai a Szabadság-téren megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékművét. Este a Budapesti Városi Tanács népművelési osztálya, a SZOT-tal karöltve, a Rákosi Mátyás Kulturházban és a Pamuttextilművek kulturházában, az Északi Járműjavító és MAVAG kulturotthonában, valamint a Csepeli Sportcsarnokban nagyszabású ünnepi estet rendez, neves művészek felléptével, valamint az üzemi kulturcsoportok, zene- és énekkarok bevonásával.

Április 4.-én délután a Madách Színházban a pestmegyei kulturcsoportok tartanak bemutatót. A főváros számos helyén bábjátékokkal, mesemondással szórakoztatják a gyermekeket. Este a város minden nagyobb kulturotthonában tánccal egybekötött kulturműsort rendeznek az ünneplő dolgozók részére. /MTI/

Ötletes tervtáblázatokat

i Ró/tot/Mk Mi Ni 3 plusz 4

készített Rédli Pál, a sinatelepi állami gazdaság dolgozója. A táblákra a gazdaság valamennyi üzemágában minden nap kiírják, mi a soron lévő feladat, azt hány munkaerővel, milyen géppel, mennyi üzemanyaggal kell elvégezni. Este feltüntetik a brigádvezetők, hogy ténylegesen hány munkaerővel, milyen gépi erővel és üzemanyagmennyiséggel végezték el a munkát. Így mind a dolgozók, mind a vezetők könnyen ellenőrizhetik a tervteljesítést, az üzemanyagfelhasználást, sőt még az is kitűnik, nem lépték-e túl az előirt beralapot. Ez lehetővé teszi, hogy menet közben rögtön felfigyeljenek az esetleges elmaradásokra és úgy szervezzék át munkájukat, hogy az elmaradást behozzák. /MTI/

Kalorifert szerelnek fel

i gyr/He/Mk Kné Ni 3

ebben az évben az Újpesti Gyapjuszövőgyár kikészítő üzemében a munkatermek göztelenítésére. Ez az egészségvédelmi intézkedés a termelést is javítani fogja, mert a tisztább levegőben a dolgozók jobban figyelhetnek munkájukra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás

1952. március 28.

3. évf. 45. p. 10

műszakiak segítségével telteljesítették negyedévi előirányzatukat
Ganz Vagongyár új irodaházának építői

Sz/Fd/Mk Tom L1 4

Fővárosunk egyik legmagasabb épülete lesz a Ganz Vagongyár számára épülő 12 emeletes irodaház. Az építkezés dolgozóinak elszabadulásunk évfordulójára tett vállalásaikat teljesítve már az alsó emelet földemét építik.

Az építkezés dolgozóit eddig 105 százalékban teljesítették negyedévi tervüket. Eredményeikben komoly része van a jó műszaki vezetőségnek. A műszakiak egy hónapra előre felbontották a terveket a rigádok számára. A felbontott terveket ismertetik a dolgozókkal és segítik az ellentervek kidolgozásában. A havi tervek alapján gondoskodnak a műszaki feltételek, az anyag és a munkaterület biztosításáról.

A műszaki dolgozók állandóan ellenőrzik a munka minőségét és csak kifogástalan minőségű munkát vesznek át.

Eddig két naponként értékelték a teljesítményeket. Most meghatározták, hogy a jövő héttől kezdve naponta számítják az eredményeket, hogy ezzel is segítsék a verseny továbbfejlesztését. /MTI/

új eljárással ötszörösére lehet növelni a gyorsacél forgácsoló sztergakések élettartósságát

SB/Jné/Mk BS Ni 4 plusz 2

Alig néhány hónapja alakult meg a Gépipari Technológiai Intézet, de máris új technológiai eljárásokkal segíti az ipart. Az országban még sokan gyorsacél kőseket használnak a forgácsoláshoz. A gyorsacélkések élei hamarabb elkopnak, mint a keményfémlapkás kősek. Ezért az Intézet dolgozói szovjet szakirodalom alapján olyan elektromos készüléket szerkesztettek, amellyel a gyorsacél és szénacél forgácsoló szerszámok legjobban igénybe vett felületét vékony, 0.01-0.02 milliméteres vastagságú keményfémréteggel vonják be. Az elektromos keményfémbevonó készülékből három mintapéldányt készítettek. Már az első kísérleteknél megállapították, hogy a gyorsacél sztergakések élettartóssága ötszörösére növelhető az igen vékony keményfémréteggel. Egy-két gramm keményfémrel többszáz kőse élettartósságát lehet ötszörösére növelni, ami országos viszonylatban, anyagban és időben sokmillió forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak. Az Intézet dolgozói most célul tűzték ki, hogy a csigafuróknál és egyéb gyorsacél forgácsoló szerszámoknál is megállapítsák, hogy a keményfém bevonással hányszorosára növelhető az élettartósság. /MTI/

+értékű

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo.kiadás

1952. március 28.

6 óra 45 perc

A földalatti gyorsvasut Kossuth-téri munkahelye I-es telepének dolgozói behozták lemaradásukat és teljesítették első negyedévi tervüket.-
Uj felajánlást tettek

i Bur/tot/Mk Tom Li 4

A Kossuth-téri munkahely I-es telepének dolgozói eddig többizben is lemaradtak havi ütemtervük teljesítésével. Ennek főoka elsősorban a laza munkafegyelem és a keszonmesterek, brigádvezetők hiányos szakmai tudása volt.

Márciusban a pártszervezet a műszaki vezetőkkel karöltve szívós harcot indított az igazolatlan mulasztások felszámolásáért. A felvilágosító munkát siker koronázta. Decemberhez viszonyítva márciusban már felére csökkent az igazolatlanul távolmaradók száma. Ugyanakkor rendszeres oktatásban részesítették a keszonmestereket és a vájárbrigádok vezetőit és jelentős eredményeket értek el azok szakmai tudásának fejlesztése terén is.

A március 9.-i és most, az április 4.-i verseny lendületében fegyelmezettebb munkával, a brigádvezetők jobb irányításával be is hozták a januári és februári lemaradásukat, sőt határidő előtt teljesítették negyedévi tervüket. A negyedévi előirányzat teljesítése óta összesen 166 köbméter föld- és betonozási munkát végeztek el. A dolgozók, eredményeik láttán, április 4. tiszteltére uj vállalást tettek. Megígérték, hogy áprilisi tervüket 10 százalékkal tulteljesítik
/MTI/

Évente 600 vagon szenet takarítanak meg a Széchenyi Gyógyfürdő I.sz. forrásvizének hasznosításával

i Ho/Ho/Mk Tom Li 4

A Fűtéstechnikai Gazdasági Iroda az elmúlt évben nagyszabásu tervet dolgozott ki a hőforrások jobb hasznosítására. A terv végrehajtása során az elmúlt évben a Széchenyi Gyógyfürdő I.sz. thermál forrásvizét vezették a MÁV, majd a Szabolcs-utcai kórházba. Ezzel biztosították a két kórház melegvizellátását és a kórházakban működő vizgyógyintézetekben évente több ezer beteg nyer reumatikus fájdalmára gyógyulást a hőforrás vizében.

Számítások szerint a forrásviz felhasználásával a két kórházban tavaly májustól ez év március utolsó hetéig több mint 200 vagon szenet takarítottak meg. Ezt a forrásvizet még ebben az évben bekapcsolják a most épülő új garázsba és egy új uszodába is. Ezzel a Széchenyi Gyógyfürdő I.sz. forrásvizét teljesen kihasználják majd és így évente több mint 600 vagon szenet takarítanak meg népgazdaságunknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1952. március 28. 6 óra 50 perc

A salgótarjáni Acélárugyár dolgozói április 4.-ig háromszáz százalékkal fokozták a rudvas-huzás sebességét

i vid Si/tot/PE BS Ni +3

A salgótarjáni Acélárugyár dróthuzó üzeméből az elmúlt év őszén országos jelentőségű kezdeményezés indult el: az üzem dolgozói szovjet tapasztalatok alapján megkezdték a gyors-huzási mozgalmat.

A dróthuzó műhelyben

1951 októberében percenként nyolcvan méter drótot huztak. Ma a gépkezelők átlag százhusz méter drótot termelnek percenként. A nagyobb huzási sebesség és a kettős-huzás segítségével a műhely teljesítménye harminc százalékkal növekedett.

A hideghengermű

gépsorainak dolgozói, akik a múlt év őszén huszonkét méteres percenkénti hengerlési sebességgel dolgoztak, csatlakoztak a gyorsmunkálási mozgalomhoz, s jelenleg 31.5 méter anyagot hengerelnek percenként. Ennek eredményeként a hideghengermű 1952 évi tervét minden újabb beruházás nélkül tudja teljesíteni. A gyorsmunkálási mozgalom kezdeményezője ebben az üzemből Rapi Lajos brigádja volt. Rapiék ötletesen megnövelték a lágyító kemence befogadóképességét.

A rudvas-huzás

gyorsításai áll jelenleg a salgótarjániakfigyelmenek középpontjában. A betonépítkezésekhez szükséges rudvasakat várják épülő gyáraink, lakóházaink és egyéb épületeink. Jelenleg öt méter percenkénti huzási sebességgel a gépek egyszerre csak egy rudat huznak. Április 4.-ig a műhely dolgozói úgy alakították át a rudvas-huzó berendezéseket, hogy egy gép egyszerre két rudvasat huz percenként, s a jelenlegi helyzettel szemben nem öt méteres, hanem tizméteres rudvas darabokat fognak készíteni. Ezzel az átszervezéssel a jelenlegihez viszonyítva háromszáz százalékkal emelkedik a rudvas-huzás sebessége. /MTI/

Magyarra szinkronizálják

"Viharos alkonyat" című szovjet filmet

i Hb/Fd/PE FT Li 4

szinkronizálja

A Magyar Filmgyártó Vállalat a szovjet filmművészet nagy sikert aratott alkotásait, a "Viharos alkonyat" című filmét. A "Viharos alkonyat" Cserkaszov egyik nagy filmje, amelyben Polezsajev professzort alakítja. A film szinkron változatban hamarosan a közönség elé kerül. /MTI/ TL

Hatalmas mértékben fejlesztvi öt éves tervünk Komlót

1 Szil/Szil/Jné BS K 5

Szénbányászatunk 1952 évi műszaki fejlesztési tervében a beruházások jelentős része azt a célt szolgálja, hogy a komlói szénbányákat olyan nagy mértékben fejlesszék, amilyen még nem volt példa a magyar szénbányászatban. A komlói szén ugyanis alkalmas kohókokszt gyártására és így a Sztálin Vasmű kokszt-szükségletét Komlóról fogjuk fedezni. Az óriási szükséglet kielégítésére Komló termelése 1953 végére a múlt évinek ötszörösére emelkedik.

A komlói építkezések közül egyik a legfontosabbaknak a körülbelül három kilométer hosszú, hegybe vágott széles táró, amely elkészülte után azt a célt szolgálja majd, hogy az aknából - nehézkes kötélpálya helyett - villanymozdonyal vontatott, száz csilléből összeállított vonatokkal szállítsák ki a szenet. A táróban két vágányon közlekednek majd a megrakott és az üres vonatok, amelyek homosak az új akna, hanem a feltárandó új szénmezők kincsét is felszínre hozzák. A Kossuth-aknához is, az új fejtésekhez is külön elágazást vezetnek. A "rakodó" a hegység szívében egész kis pályaudvar. Külön érdekessége, hogy nem oszlopok tartják, hanem az oldalfalaknak az "ellenívekre" nehezedő nyomása fogja össze a tetőt. A csillék rendezésére lánópályát építenek, amely 30 ember munkáját végzi el. Üzembehelyeznek egy csillébetoló készüléket, amely lengő-padon át emeli be a csilléket a felvonókasba. A "mellék-létesítmények" egész sorával látják el a tárót. Elágazások, mozdonykiterők mellett légkamrák, szivattyúk, vizgyűjtők épülnek. A táró teljes egészében az év végére készül el, de a szénszállítást már júliusban megkezdik benne.

Komlón a jelenleg működő aknák mellett négy újabbat is mélyítenek, amelyek 1953 nyarára és őszére már szenet adnak majd. Áprilisban már elvégzik az első próbaosztályozást az új nagy szénosztályozón. Épül a három sínpáros teherpályaudvar is. Az anyagtároló vállalat mellett nemrégén új üzem létesült: a gépjavitó vállalat, amely elsősorban bányagépek készítésé vel és javításával foglalkozik.

A bányászvárosnál - a közel félmillió négyzetméternyi területet elfoglaló üzemi épületek mellett - építik fel a 4.400 személyes bányászfürdőt. A komlói szénbányák a beruházások nyomán a Sztálin Vasmű első számú célüzemévé válnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

13. kiadás 1952. március 28.

12óra 30. perc

A Deák-mozgalom eredménye: két hónap alatt több mint 13.000 órával csökkent a pótidő a Győri Vagongyárban

Vid SL/tot/Jné BS K plusz 4

A Győri Vagongyár művezetőinek nagy többsége csatlakozott a Deák-mozgalomhoz.

A központi szerszámüzemben Belokosztolszki József művezető segíti újabb és újabb eredmények elérésére munkatársait. Reggelenként műszak előtti megbeszélésre hívja össze a csoportvezetőket, munkaadagolókat és a legjobb dolgozókat, és megbeszéli a napi feladatokat. Az előzetes megbeszélés eredménye, hogy műszak közben egy perc sem vész kárba különböző problémák tisztázása miatt. A kitűzött feladatok elvégzését naponta többször ellenőrzi és értékes tanácsokat ad a rajzok helyes alkalmazására, a munka selejtmentes elvégzésére. Nemcsak törvényadta jogainak és kötelességeinek alkalmazásával, hanem példamutatásával is elérte, hogy ma már nincs egyetlen olyan dolgozója sem az üzemnek, aki igazolatlanul távolmaradna munkahelyétől.

A fegyelmezett, jól szervezett munka eredménye, hogy az üzem készülék- és szerszám-lakatosai tervén felül elkészítettek egy 259 munkabrárt igénylő hegesztőkészüléket.

Az öntődében Petrőczy József művezető jó szervezőmunkája segíti a dolgozókat. Számos olyan dolgozója van már az öntődének, aki rövid idő alatt 30-40 százalékkal növelte teljesítményét.

A gyár művezetőinek is nagy részük van abban, hogy két hónap alatt több mint 13.000 órával csökkentették a gyárban a pótidőt. /MTI/

Legjelent Vadász Elemér Kossuth-díjas professzor új műve: a "Köszénföldtan"

k ÉVK & Jné/Jné M FT K

Vadász Elemér egyetemi tanár a "Bauxitföldtan" című művéért és földtani kutatásaiért Kossuth-díjat kapott. Az Akadémiai Kiadó kiadásában most jelent meg "Köszénföldtan" című újabb műve, mely köszénföldtani szakirodalmunkban az első egységes, minden szempontra kiterjedő mű. Az általános köszénföldtanon kívül ismerteti a világ legfontosabb köszén-lelőhelyeit. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. március 28.

12 óra 30 perc

A diósgyőri Martin kemencéknél az április 4-i munkaversenyben tovább emelkedik a termelés

1 Vid TP/Jné/Jné BS K

A Diósgyőri Kohászati Üzemek I., II., III-as számú Martin Kemencéjének "O" műszakos dolgozói február 5-én nagy lelkesedéssel osatlakoztak a "Minden műveletet minőségre" mozgalomhoz. A Martin kemencék dolgozói a műszaki értelmiségiekkel karöltve megalkotották a minőségi Zsandarova csoportot.

A minőségi munkáért folytatott harc eredménye már a március 9-i munkaversenyben is jelentkezett. A brigád tagjai az április 4-e tiszteletére tett vállalásaik teljesítése során a február hónapi 6,4 százalékos átlagos öntecs-szakadást március 20-ig 5,1 százalékra csökkentették. A programeltérést a Martin kemencéknél februárban az előző havi 12,2 százalékkal szemben 11,6 százalékra, majd márciusban 5,7 százalékra csökkentették. A brigád márciusban 13 napon keresztül száz százalékosan a program szerint termelt.

A termelés területén a Zsandarova-brigád minden tagja lelkes munkát végez. Esedékes havi tervük teljesítésében 109 százaléknál tartanak és az első negyedévre vállalt 500 tonnás többtermelést már 199 tonnával felülmúlták. /MTI/

- - -

Karcagon bemutatták, hogyan kell a szuperfoszfátot házilag granulálni

Vid Kő/PV/Jné K plusz 3

Karcag termelészövetkezeti város kísérleti tangazdaságában Karcag, Turkeve és Kisujszállás termelészövetkezeteinek brigádvezetői és agrónomusai előtt bemutatták a szuperfoszfát granulálásának /szemcsézésének/ házi módszereit. A bemutató után a kisujszállási "Ady" termelészövetkezet elhatározta, hogy öt vagon házilag granulált műtrágyát használ fel kapásai alá. /MTI/

- - -

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1952. március 28.

12 óra 40 perc

Uj, nagyteljesítményű frontfejtést indítottak Alberttelepen

Vid Szil/HM/Jné B3 K plusz 3

A termelés fokozása érdekében folytatott tervszerű elővájási és feltárási munka eredményeként az elmúlt napokban új, nagyteljesítményű frontfejtésen kezdte meg a munkát Alberttelepen a K. Varga-, a Nagy- és a Loy-frontbrigád. A 150 méteres fronton két szakaszra osztva dolgoznak.

Az új fronton a szállítást teljesen gépesítették négy kaparószalag beépítésével. A kaparószalagok közvetlenül a csillékbe rakják a szemet. A gépek zavartalan munkáját lakatosokból szervezett brigád biztosítja mindhárom műszak alatt. Műszakonként 2-2 aknász gondoskodik a szállításban esetleg mutatkozó hiányszágok megszüntetéséről, az ácsolathoz szükséges fa és a szerszámok biztosításáról. A frontfejtésen több telefont szereltek fel, hogy az üzemvezetőség állandó kapcsolatot tarthasson a frontfejtés dolgozóival.

Az új, 150 /150/ méteres, nagyteljesítményű ikerfront az üzem termelésének mintegy 80 százalékát adja. /MTI/

- - -

A baranyamegyei új női traktorosok,

8 Vid Ró/tot/Jné K6 K plusz 3

akiknek legnagyobb része a megye termelőszövetkezeteiből került ki, - már az első napokban bebizonyították; felveszik a versenyt a férfi traktorosokkal. A bolyi gépállomáson nyolc új női traktoros dolgozik, Gyurics Mária többszörösen jutalmazott brigádvezető irányításával. Gyurics Mária tanácsaival segíti az új feladatok megoldásában a traktoroslányokat. A brigádvezető tapasztalatait hasznosították a lányok, s elérték, hogy már az első napokban teljesítették, hárman pedig túl is szárnyalták napi normájukat.

A szentlőrinci gépállomás női traktoristái ugyanosak helytállnak. Április 4-e tisztelőtérre párosversenyre léptek egymással. A versenyből első ízben Máté Éva került ki győztesen: két nap alatt 17 holdat kultivátorozott és négy holdat tárcsázott. Legutóbb az elsőséget azonban párosverseny-társa Németh Irén szerezte meg a norma 140 százalékos teljesítésével. /MTI/

L

- - -

B 16. kiadás

1952. március 28.

12 óra 50 perc

A barsi fűrészüzem dolgozói behozták lemaradásukat és 50 köbméter fűrészáru készítését vállalták terven felül

Vid Kné/He/Áné Kné K

A barsi fűrészüzemben január elején a havazások okozta szállítási zavarok miatt átmenetileg anyaghiány volt és nyolc napig szünetelt a munka. Ennek következtében az üzem 692 köbméter fűrészáruval maradt le tervének teljesítésében.

Az üzem dolgozói megfogadták, hogy Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére március végéig behozzák a lemaradást és negyedévi tervüket 100 százalékra teljesítik.

Azóta az üzemben egyre fokozódó lendülettel folyik a verseny, melynek eredményeként a legtöbb brigád már túlteljesítette felajánlását. Például a parketta-üzemben dolgozó Angyal - gyalusbrigád a vállalt 12.000 méter helyett 21.000 méter parketta anyaggyalulását végezte el terven felül. A Kapocsi gatteros-brigád a vállalt 51 köbméter helyett 102 köbméter fűrészáru készített el.

A jó munka eredményeként az üzem március 25-éig behozta lemaradását. Az üzem dolgozói április 4-e tiszteletére ekkor vállalták, hogy 50 köbméter fűrészáru készítsenek terven felül március végéig. /MTI/

Ujító komplex-brigád alakult a szombathelyi Pamutiparban április 4-e tiszteletére

Vid Kné/He/Jné Kné K

A szombathelyi Pamutipar szövő- és kikészítő üzembrészéből sok hibás áru került ki az utóbbi időben. Márciusban 87,4 százalékra esett vissza a minőség a szövődében az előző havi 89,7 százalékról. Nem volt jobb a helyzet a kikészítő festőrészlegben sem.

Az üzem művezetői, legjobb szövői, a festőműhely dolgozói ujító komplex-brigádot szerveztek április 4-e tiszteletére. A brigád célul tűzte ki, hogy olyan ujításokat dolgoz ki, amelyek hozzájárulnak a minőség javításához.

Eddig két ujítást dolgoztak ki és vezettek be. Karvolics Gyula művezető, a brigád egyik tagja a felvetőgépen a leállítókészülékkel úgy tökéletesítette, hogy azonnal leállítja a gépet szálszakadás esetén. A festődében Rejtényi István, Gergye László és Rózsa Ferenc úgy alakították át az avatóberendezést, hogy biztosítsák a szabványban előírt szélességet.

A brigád célul tűzte ki, hogy április 4-ig olyan ujítást dolgoz ki, amelynek segítségével egyenletesebbé lehet tenni a festést. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. március 28.

12 óra 50 perc

A DISz-szervezet kezdeményezésére megindult a kulturmunka a tengelici "Petőfi" tsz-ben

1 Vid Hbj/Fd/Jné FT K plusz 2

A tengelici "Petőfi" termelőszövetkezet, amelynek elnökét, Hosnyánszki Jánost, most tüntették ki Kossuth-díjjal, nemcsak a termelésben mutat példát, hanem a kulturmunkában is. A DISz-szervezet kezdeményezésére télen megalakult a szövetkezet kulturcsoportja. A 28 tagú színjátszó együttes április 4-én mutatkozik be először. Az együttesnek nemcsak fiatalok, de idősebbek is tagjai. /MTI/

- - -

Könyvtáros iskola indult Balatonlellén

vid % Mt/Jné M K

Az elmúlt másfél esztendő alatt 40-ről 133-ra emelkedett a falusi népkönyvtárak száma Somogyban. Az olvasómozgalom továbbfejlődése érdekében egyre több jólképzett könyvtárossra van szükség. Ebből a célból március 20-án Balatonlellén hatnapos könyvtáros iskola indult, 25 hallgatóval. /MTI/

- - -

Közel 1,500 somogyi lakásban szól már vezetékes rádió

1 Vid Hbj/Fd/Jné K

A Hálózatépítő Üzemi Vállalat kaposvári kirendeltségének dolgozói egymás után szerelik fel a nagyobb somogyi községekben a vezetékes rádiókat: Böhönyén 310, Nagyatádon 500, Kaposvárott ugyancsak 500, Tabon 170 lakásban közvetítik már a rádió műsorát a vezetékes rádió hangszórói. Farkas József szerelőbrigádja április 4-re vállalta: terven felül a Tolna-megyei Tamási községben 500 hangszóróval felszereli a vezetékes rádiót. /MTI/ π

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

18. kiadás

1952. március 28.

13

óra 15 perc

gy iramban folynak a tavaszi munkák országszerte

Vid U/Jné/He Kó K + 5

A termelészövetkezetek, állami gazdaságok dolgozóinak és az egyéniül dolgozó parasztnak is minden igyekezetükkel azon kell lenni, hogy az új határidőig, március 31-ig, minden koratavaszi növény magja a földben legyen.

A r p a

A bicsérdi dolgozó parasztnak legutóbb elnyerték jó munkájukért járási tanács vándorzászlaját. Ket hét alatt végeztek nemcsak a simizással, de a tavaszi árpa, zab és borsó vetésével is. Kiss Ferenc helyi tanácselnök két évvel ezelőtt a Szovjetunióban saját szemével győződött meg a fejlett agrotechnikai módszerek előnyéről. Sokat beszélt arról a környék-dolgozó parasztságának. Az ő tanácsainak eredménye az, hogy a görcsönyi "Augusztus 20" termelészövetkezet tiz holdján jarovialt árpát vetettek keresztSOROSAN a szövetkezet tagjai. A debreceni Rákóczi-telepi "Dozsa" termelészövetkezetben a brigádok versenyének eredménye, hogy eddig már több mint 50 /50/ hold tavaszi árpa a földben van. II-es típusu földesi "Rákóczi" termelőcsoport tagjai az elmúlt napokban fejezték be 150 /150/ hold árpájuk vetését. A pápai "Kossuth" és a diósházi "Szabad Föld" termelőcsoport április 4. tisztelére párosversenyben végzik a tavaszi vetéseket. A "Kossuth" csoport tagjai szeretnék megnyerni a versenyt: elvetettek máris keresztSOROSAN 22 hold /22/ árpát és a többi növény vetése is a befejezéshez közeleg. A sárbogárdi "Vörös hajnal" termelőcsoportban már február 10-én kint dolgoztak a magok a határban és vetettek az árpát.

Hat holdat keresztSOROSAN vetettek el. A vámoscsaládi "Nagycsalád" termelészövetkezet tagsága március 20-án nagyrészt befejezte a tavasziak vetését, köztük 140 /140/ holdon a tavaszi árpa is a földbe került már. A becsehelyi "Szabadság" termelészövetkezetben is földben van az árpamag, mégpedig úgy, hogy az egész árpaföldön keresztSOROSAN vetettek. A zalaszentgroti "Új Barázda" csoport határában is szorgosan dolgoznak a tagok. Klujber István traktoros egyetlen napon 11 hold árpát vetett el keresztSOROSAN: napi tervét 130 /150/ százalékra teljesítette.

Z a b

A sárbogárdi "Vörös hajnal" csoport tagjai a zab vetésével is felkészültek. Ugyancsak a földben van a túrjei "Ifjú Gárda" csoport földjein és a becsehelyi "Szabadság" termelészövetkezet határában is a zab. A becsehelyiek a zabot is keresztSOROSAN vetették.

/folyt, köv./

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1952. március 28. 13 óra 20 perc

/Nagy iramban folynak folyt, köv./ ö Vid U/Jná/He Kő K + 5

Cukorrépa.

A sárbogárdi "Vörös hajnal" csoportban a cukorrépa nagy részét is elvetették, miután a földbe kerültek a tavaszi kalászosok. A II-es típusú földesi "Rákoczi" csoport tagjai példamutatóan végzik a tavaszi munkákat: földeiken a 100 /100/ hold cukorrépát is elültették már. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok is bő termést akarnak elérni cukorrépából. Tűrjén az egyéni gazdák versenyében Simon István és fia, ifj. Simon István párosversenye áll az érdeklődés középpontjában. Március 25-én este ez a felírás került a tanácsháza falán függő versenytáblára: "Idősebb Simon István a cukorrépa elvetésében elhagyta fiát a párosversenyben." /MTI/

186.203 /186.203/ kilogramm burgonya került piacra

/He
i Né/He Kné K

Állami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől, pénteken reggel 6 óráig, Budapest lakosságának ellátására a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Cékla 16.109 /16.109/ kiló, gomba 200 /200/ kiló, gyökérezöldség 29.057 /29.057/ kiló, karfiol 104 /104/ kiló, kelkáposzta 576 /576/ kiló, paraj 2.804 /2.804/ kiló, sárgarépa 26.708 /26.708/ kiló, zeller 3.424 /3.424/ kiló, petrezselyemzöldje 900 /900/ csomó, piros hónaposretek 8.129 /8.129/ csomó, saláta 1.755 /1.755/ fej és zöldhagyma 15.000 /15.000/ csomó.

Az elraktározott készletekből piacra került:

Burgonya 186.203 /186.203/ kilo, hagyma 7.000 /7.000/ kiló, alma 9.000 /9.000/ kiló. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

20. kiadás

1952 március 28

13 óra 40 perc

Hamarosan befejezik a sztálinvárosi vasutállomás épületének építését

1. Ta/tot/Hné MAV Tom Li 4

Sztálinvárosban néhány hét múlva befejezik a vasutállomás épületének építését.

A tanulóifjúság számára korszerű várótermet létesítettek. A forgalmi iroda építésénél különös gondot fordítottak arra, hogy a forgálmista az egész állomás területén állandóan figyelemmel kísérhesse a szerelvények helyzetét.

Az állomás műszaki berendezése is a legkorszerűbb. Tökéletes biztosító berendezést építettek, amely gyorsá és biztonságossá teszi a forgalmat a Sztálin Vasmű és az állomás között. /MTI/

Több állami gazdaság, termelőcsoport és község befejezte a vetést

6. Vid Kő/Jné/Hné Mi K + 4 - 1

Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek legtöbb helyen a tavaszi munkában is élen járnak.

Szabolcs-Szatmár megyében a büdöszentmiklósi állami gazdaság mutatott példát az egész megye dolgozó parasztságának: március 26-ára befejezte az összes tavaszi kalászosok vetését. Elvetettek többek közt 110 /110/ holdon tavaszbuza, - ebből 60 /60/ holdat keresztoson - 140 /140/ hold tavaszárpa, ötven holdat keresztoson, 60 /60/ hold borsót, 50 /50/ hold vöröshere, 20 /20/ hold zabosbükönyvet és 10 /10/ hold zabot. Nyolc holdon a dugványrépa is elültették. Ezenkívül befejezték a 600 /600/ holdnyi őszi mélyszántás simitozását. A jó eredmény elsősorban a dolgozók között kibontakozott lendületes versenynek köszönhető. A jó versenyszellem eredménye lett, hogy a dolgozók minden alkalmas időt kihasználtak. Akkor is, mikor jéggel/fagyott, reggel már a föld szőlén vetőmaggal megtöltött géppel várták, hogy ránehessenek a talajra és késő estig vetettek. Másnap is egész nap folyt a munka a gazdaság földjén. /Még

A vas megyei sárvári állami gazdaság dolgozóit sem riasztotta vissza a munkától az, hogy a befetésre kerülő föld egy részét hó borította. Ahogy a szél szárította a talajt, úgy haladtak előre a vetéssel. A munkához csak március 17-én kezdhettek hozzá, de aznap előtt tíz hold rákot, 15 /15/ hold tavaszi buza, 28 /28/ hold borsót, 25 /25/ hold zabosbükönyvet vetettek el s most 60 /60/ hold erefüves keverék vetése folyik. /Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952 március 28

11 óra - perc

/Több állami gazdaság, ...folyt/ 8 Vid Kő/Jnó/Hnó Mi K ↓ 4 - 1

A búzát és az árpát keresztsorosan vetették s a buza-
vetéshez jarovizált vetőmagot használtak. Ennek eredménye, hogy a
buza már kezd kelni. A lúgornát, léherét és szarvaskerepet talaj-
oltóval keverve vetik.

Komárom megyében a dorogi járás vezetői a járások verse-
nyében, Március 26-ig az árpa 70 /70/, a zab 50 /50/ százalékát ve-
tették el. A járás termelőcsoportjai már befejezték az árpa és a zab
vetését. A komáromi járásban Szőny termelészövetkezeti községben is
elvetették már az árpát és zabot. Az 1500 /1500/ holdas "Szabadság"
termelészövetkezetnek nagy segítséget nyújtottak a szőnyi gépállomás
dolgozói, akik éjjel a talajelőkészítő munkát végezték, nappal pedig
vetettek. Jó példát mutatott a megye dolgozó parasztságának Nagy-
füged község is, amely elsőnek fejezte be a megyében a tavaszi ka-
lászosok vetését. Március 21-ig földbe került 295 /295/ hold árpa,
88 /88/ hold zab, 58 /58/ hold napraforgó és 30 /30/ hold borsó.
Több mint 250 /250/ holdon elvégezték a simitozást is. A jó ered-
mény elérésében nagy része van a mezőgazdasági Állandó Bizottság-
nak, amely a fogatokat mindig arra a dűlőre irányította, ahol leg-
alkalmasabb volt a talaj a vetésre. A bizottság tagjai állandó ha-
tárjárással ellenőrizték, hol van lemaradás, hol kell gyorsítani a
munkát.

Befejezték az árpa vetését a hajdumegyei Sáránd község-
ben is, Józsa községben 60 /60/ százaléknál tartanak./MTI/

Uj üzentrósszel bővül ebben az évben a Fogaskerékgyár

i. Iv/Fd/Hnó BS K 4'

Az idén nagyösszegű beru-
házással korszerűsítik a Fogaskerékgyárat. A régi, szűk m²helyesar-
nok helyére új, tágas és világos üzentrósszt építenek, csaknem
1,600.000 /1,600.000/ forintos beruházással. Ebben az üzentrósszben
a fogaskerékek készítése mellett hajtóműveket is gyártanak. A ter-
melés emelése és a munka megkönnyítése érdekében több esztergapa-
dot, marógépet és furógépet állítanak be. A gépeket úgy helyezik
majd el, hogy biztosítsák a zártciklusú gyártást. A terv gondos-
kodik a szállítási munkák megkönnyítéséről is. Az új üzentrósszt több
tonna teherbírású árukkal szerelik fel. Az építési munkákat elő-
reláthatólag már április 1-én megkezdik./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 március 28

14

óra — perc

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó K

ken délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti március 28-án, pénteken

Gyengül az éjszakai lehülés

A csaknem egész Európát borító hideg levegőben nappal is tartott a fagy az Északi-tengertől és a Nyugat-lengyel határtól keletre fekvő területeken. A hideg levegővel szemben Spanyolországon és a Földközi-tengeren át enyhe levegő igyekszik előrenyomulni szárazföldünk középső vidékei felé.

Hazánkban esütörtökön élénk északkeleti széllel folytatódott a hideg levegő beáramlása; az ország északi felében havazással. A lehullott csapadék mennyisége a Mátra környékén és Borsod-Abaúj-Zemplén megyékben 5-8 mm-t tett ki, másutt jelentéktelen volt. A hőmérséklet napközben 2-5 fokig emelkedett, de a fővárosban csak plusz 1, Székesfehérvárott, Miskolcon és Debrecenben 0, Nyíregyházán mínusz 1 fok volt a legmagasabb hőmérséklet. Az éjszakai fagy keleten fokozódott, általában ott mínusz 4 mínusz 6 fokot mértek.

Budapestten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 7,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: erősen felhős, párás idő, többfelé havazás, havas eső, eső. Mérsékelt délkeleti-déli, majd délnyugati szél. Az éjszakai lehülés gyengül, a nappali hőmérséklet fokozatosan emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szombattal reggel: nyugaton mínusz 1 plusz 2, keleten mínusz 1 mínusz 4, délben országszerte 2-5, a déli határszélen 6 fok fölött. /MTI/ plusz

A Meteorológiai Intézet jelentés a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Hnó/Hnó K Március 29-én, szombaton a várható napi középhőmérséklet országszerte 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 március 28

14 óra 40 perc

A Vasöntőde és Gépgyár

i Fm/Fd/Hné BS K 3

gépműhelyének két legjobb dolgozója Kovács József és Potoczki Tibor sztahanovista esztergályosok, április 4-re tervén felül husz darab tengely elkészítését vállalták.

A vállalás teljesítése érdekében úgy szervezték meg a munkát, hogy az időt jobban ki tudják használni, Előre elkészítik gépük mellé a megmunkálásra kerülő anyagot, szerszámot és így biztosítják a folyamatos termelést. A két sztahanovista ugyanannál az esztergapanálnál dolgozik. Váltáskor egymásnak a gépet tisztán, gondosan elolajozva, hiba nélkül adják át, ezzel biztosítják egymás zavartalan munkáját is. Gondos munkájuk eredménye, hogy gépükön két év alatt nem kellett javítást végezni.

A munka átszervezése, a gép gondos karbantartása mellett rendszeresen kicserélik tapasztalataikat is, új munkafogásokat és észszerűsítéseket alkalmaznak. A lelkes munkát siker koronázta. A terven felül vállalt husz darab tengelyt elkészítették. Most, hazánk felszabadulásának ünnepére újabb ígéretet tettek: megfogadták, hogy hat gázreduktort és újabb negyven tengelyt munkálnak meg április 4-ig tervükön felül./MTI/

A Finompamutfonó- és Cérnázógyár befejezte első negyedévi tervét

i Kné/He/Hné KIM Kné K

A Finompamutfonó- és Cérnázógyár dolgozói teljesítették Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket: negyedéves tervüket határidő előtt befejezték és 12.500 /12.500/ kiló fonalat készítettek terven felül.

Az üzem már a március 9-i versenyszakaszban jó eredményeket ért el: 108 /108/ százalékra teljesítette felajánlását. A verseny lendülete március 9-e után sem csökkent, a legutóbbi értékelés szerint az üzem átlagteljesítménye már 112 /112/ százalékra emelkedett.

Az április 4-i versenyszakaszban Borsos Lászlóné cérnázónő jár az élen, rendszeresen 139 /139/ százalékra teljesíti tervét.

A Finompamutfonó- és Cérnázógyár dolgozói eredményeik továbbfejlesztésére kísérleteket folytatnak a gyorsüzem-mozgalom bevezetésére, hogy a gépek fordulatszámának növelésével még több árut adjanak népgazdaságunknak./MTI/

B 24. kiadás

1952 március 28

15 óra 20 perc

A pestmegyei állami gazdaságok trösztje 1953-ban 40 százalékkal több baromfit és tojást ad Budapest dolgozóinak, mint 1951-ben

i T/PV/Hnó Mi Kő Ni 3 ↓ 2

Állami gazdaságaink ebben az évben számos új baromfitenyésztő telepet létesítenek szerte az országban. A többi között például a pestmegyei állami gazdaságok trösztjéhez tartozó taksonyi gazdaságban április elején tízezer baromfi részére alkalmas tenyésztőtelep építését fejezik be. Ugyancsak április elején a tröszthez tartozó rákoskereszturi állami gazdaságban mintegy 12.000 /12.000/ főrehelyes baromfitenyésztőtelep építését kezdik meg. A nagykőrösi állami gazdaságban a nyár folyamán 50.000 /50.000/ baromfi elhelyezésére alkalmas telepet létesítenek.

Az új baromfitelepek létesítésével a pestmegyei állami gazdaságok trösztjének dolgozóinak mintegy 40 /40/ százalékkal több baromfit és tojást adnak majd Budapest dolgozóinak, mint az 1951-es évben. /MTI/

/1953-ban

Autóbuszhoz hasonló karosszériával látják el a bányászokat szállító tehergépkocsikat

i Ta/He/Hnó KőM Tom K 4

Közlekedési kormányzatunk eddig többszáz tehergépkocsi forgalombaállításával javította meg a bányavidékeken bányászaink közlekedését. Ezeket a tehergépkocsikat ponyvával fedték be, padokkal, hágsóval és csengőberendezéssel látták el.

Most sorra ellátják a kocsikat ^{autóbusz} karosszériával is. Egy-egy kocsi 22 /22/ kényelmes, fűthető ülést szerelnek fel. Eddig már 90 /90/ bányáskocsit alakítottak át ilyen módon és a térv szerint az év végéig összesen mintegy 300 /300/ gépkocsira szerelik fel az autóbuszhoz hasonló karosszériát és üléseket. /MTI/

A Keleti Fűtőház villamosmozdony-vezetői

i Ta/HM/Hnó MÁV Tom K ↓ 5

Földi István, Fehér István és Kárpáti László, gépkezelőkkel közösen elhatározták, hogy 40.002 /40.002/ számú villamosmozdonyukkal megdöntik a két főjavítás között megtett 200.000 /200.000/ kilométeres csúcsteljesítményt és mozdonyukat csak 230.000 /230.000/ kilométer ut lefutása után adják be főjavításra. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952 március 28

15 óra 40 perc

Békegyűlések ezrein tiltakoznak a magyar dolgozók az amerikai imperialisták koreai baktériumháboruja ellen

8 Vid OBT Kj/HM/Hné K

Mint szerte a világon, hazánkban is óráról-órára szélesedik a tiltakozó mozgalom az amerikai imperialisták koreai baktériumháboruja ellen. Dolgozóink az üzemekben, termelészövetkezetekben, városokban és falvakban békegyűlések ezrein emelik fel tiltakozó szavukat a háborus gyujtogatók gaz merényletével szemben.

A Szamossályiban megtartott békegyűlésen Ivánics József tizholdas és Papp Károly nyolcholdas dolgozó parasztok felszólalásukban elmondották, hogy ők úgy válaszolnak az amerikai imperialisták aljas merényletére, hogy április 4, hazánk felszabadulásának évfordulójára egész évi baromfi és tojásbeadásukat teljesítik, félévi adójukat rendezik.

Sok-sok levél érkezik naponta az Országos Béketanácsához, amelyekben a magyar dolgozók az imperialista gyilkosok megbüntetését követelik. Az oroszlányi XVIII-as akna dolgozói így írnak:

"Mi, az oroszlányi XVIII-as akna dolgozói mázsak megkezdése előtt röpgyűlésen tiltakoztunk az amerikai agresszorok baktériumháboruja ellen. Követeljük, hogy az ENSz vonja felelősségre azokat, akik a baktériumfegyver használatáért felelősek. Több, termeléssel mutatjuk meg békeakaratomkat."

"Mi, a Soproni Tűgyár dolgozói követeljük, hogy vonják felelősségre az amerikai imperialistákat, mint háborus bűnösöket, egyben követeljük a baktériumháború azonnali megszüntetését" - írják táviratukban a Soproni Tűgyár dolgozói.

"Mi, a Kunmadarasi Állami gazdaság dolgozói tiltakozunk az imperialisták gáztette ellen, amelyet a szabadságukért harcoló koreai dolgozókkal szemben azzal követnek el, hogy megkezdték a baktériumfegyver használatát. Mi erre az aljas gáztetre munkaversennyel és vetési békehittel válaszolunk," - írják a kunmadarasi állami gazdaság dolgozói.

A budapesti Műszaki Egyetem negyedéves gépészhallgatói így fejezik ki izzó felháborodásukat:

/Folyt.köv./

L

B 26. kiadás

1952 március 28

15 óra 33 perc

/Békegyűlések ezrein tiltakoznak...folyt/ ö Vid OBT Kj/Hné K

"Mi, a budapesti Műegyetem hallgatói, akik tanulásukkal és munkánkkal az emberiség felemelkedéséért, népünk szebb jövőjéért harcolunk, követeljük az Egyesült Államok által Koreában és Kínában alkalmazott gyalázatos fasiszta hadviselési módszer, a baktériumfegyver használatának azonnali megszüntetését."

Követeljük, hogy a baktériumfegyver alkalmazásában részes elvetemült tömeggyilkosokat állítsák nemzetközi bíróság elé és sújtsa rájuk a békét követelő százmilliók legkeményebb ítélete."

"Mi, a Budapesti Orvostudományi Egyetem elsőéves hallgatói felemeljük szavunkat a baktériumháborút kezdő amerikai imperialisták ellen," - mondja az Orvostudományi Egyetem elsőéves hallgatóinak levele, melyet többszázan irtak alá. "Követeljük, hogy az egész dolgozó emberiség színe előtt vonják felelősségre az imperialista tömeggyilkosokat, akik egy egész ország lakosságát akarják kiirtani, levegőjét döghalállal megfertőzni, a pestist és kolerát terjesztő baktériumok segítségével."

Követeljük az Egyesült Nemzetek Szervezetétől, hogy ne tartsa tovább az amerikai imperialisták garázdálkodását Koreában. Követeljük, hogy nyilvánítsák háborús bűnösöknek az amerikai agresszorokat és állítsák nemzetközi bíróság elé a baktériumháború elindítóit."

"Az imperialisták aljasságára többtermeléssel, áldozatkészséggel, öntudatunk és elméleti tudásunk fokozásával felelünk, kezünkben szerszámmal mindent megteszünk, hogy az aljas gonosztevők elvegyék méltó büntetésüket" - írják a VIII. kerületi Tatarozó Vállalat dolgozói.

"A Budapesti Műszaki Egyetem Tanácsa megbélyegzi és súlyosan elítéli az amerikai imperialisták újabb felháborító háborús bűncselekményét."

Az alapvető nemzetközi jogokat sértő tömeggyilkolásnak a koreai harctéren bevetett új módszere, a baktériumfegyver alkalmazása az egész emberiség ellen irányuló bűn.

A Tanács követeli, hogy az ENSZ akadályozza meg e borzalmas, embertelen hadviselési módot, állítsa a bűnösöket a békét akaró világ ítélőszéke elé, hogy a legsúlyosabb ítélettel sújtsassanak - táviratozta a Budapesti Műszaki Egyetem tanácsa. /MTI/ II

A Tiszántul., a Dunántul., az Alföld népe, a Mecsek-vidék dolgozói bányászok, MNDSz asszonyok, dolgozó parasztok, az egész ország készül április 4-re

8 Vid Hbj/Jné/Ma FT Li plusz 5

A szabad magyar nép boldog életének tudatában készül április 4. méltó megünneplésére.

Tatabányán

a nagy ünnep előestéjén fáklyás felvonulást rendeznek, amelyen mintegy 3500 bányász és külzemi fiatal vesz részt. Ezzel egyidőben a Szabad-ságheroos Szövetség egységei örömtűzöt gyújtanak a város egyik magaslati pontján. 4-én zenés ébresztő köszönti a dolgozókat, majd 8 órakor megkoszorúzzák az emlékműveket, fél 10-kor pedig megkezdődik a felvonulás a Vásár-térre, ahol az ünnepséget tartják meg. Lelkesen készülnek a nagy napra a "Rákosi Mátyás okna" dolgozói is, egy hatalmas táblát készítenek, amelyen a januári, februári és március havi tervteljesítésüket mutatják. Tatabányán az összes zenekarok, még az úttörő zenekar is nap-nap után próbát tart, hogy április 4-én reggel 6 órától éjjel 12 óráig szórakoztassák az ünneplő dolgozókat.

Zanak

Győr-Sopron megyében

az MNDSz asszonyok is a munkaverseny kiszűlésével, a terv határidőelőtti teljesítésével készülnek az ünnepre. Mottmayer Jánosné, sztahanovista hegesztő nő vállalta, hogy április 4-ig 1953 évi tervének első negyedévi előirányzatát teljesíti. Vállalását túlteljesítette: jelenleg 1953 évi áprilisi tervén dolgozik. A falusi MNDSz asszonyok a tavaszi munka időelőtti elvégzésére, a begyűjtés megjavítására tették felajánlást. A fertőrákosi MNDSz asszonyok azzal ünnepelek, hogy községükben minden dolgozó parasztasszonyt beszerveznek az MNDSz-be.

o/is

Szeged dolgozói

is készülnek az április 4-i felvonulásra. Délelőtt a Széchenyi-térre vonulnak a dolgozók, ahol megkoszorúzzák a szovjet emlékművet, majd a felsővárosi temetőbe mennek, ahol a Szeged felszabadításakor: hősi halált halt szovjet katonák sírjaira helyeznek virágokat és koszorúkat. Büszkén haladnak majd a menet élén a Szegedi Textilművek dolgozói, akik egymásután kétszer nyerték el az "Élűzem" címet. Az első sorokban haladnak a legjobb dolgozók, így Csapreghy Győző műszaki vezető, aki a Sztahanov komplex-mozgalom bevezetéséért Kossuth-díjat kapott.

/folyt.köv./ TL

28.

M-T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . . . kiadás

1952. március 28.

15 óra 50 perc

/A Tiszántul, a Dunántul, az Alföld ... 1. f. folyt./ 8 Vid Hbj/Jné/Mo
FT Li plusz 5

A debreceni felvonuláson

a "Dózsa" termelőcsoport tagjai is résztvesznek, akik a felszabadulás előtt urasági esolédok, földnélküli zsellérek voltak. Táblákon szemléltetően mutatják be, hogy a szovjet tapasztalatok és a nálunk járt szovjet kolhozparasztok tanácsai nyomán az elmúlt évben búzából már csaknem 15 mázsát, cukorrépából pedig 205 mázsát termeltek holdanként.

A debreceni gépállomás 15 tagu "Petőfi" ifjusági brigádja azzal készül április 4-re, hogy dacolva a rossz időjárissal, maradéktalanul teljesíti felelősségét. A nagykorú község parasztfiataljai 2000 faesemét ültetnek el felszabadulásunk évfordulójának tiszteletére. A munkában Popp Miklós parasztfiatal 15 tagu brigádja jár az élen.

↳ április 3-án este

Debrecenben közel 15.000 fiatal szinpompás, lampionos felvonulást vezet be az április 4-i ünnepségeket, utána meghoszorozzák a szovjet hősi emlékművet.

A diósgyőri dolgozók

az elért munkasikerek mellett külsőségekben is megmutatják hálaikat a Szovjetunió iránt. Az április 4-i nagy felvonulásra a DIMAVAG üzemrészeinek dolgozói hatalmas táblákkal vonulnak fel s a táblákon az üzemrészekre jellemző gépek és gyártmányok alatt feltüntetik, hogy mennyire teljesítették az üzemek április 4 tiszteletére vállalt kötelezettségeiket.

A kohászati üzemek faliújságokon is méltatják a nagy ünnep jelentőségét, népszerűsítik a legjobban dolgozókat, április 3-án, műszakváltáskor üzemenként kulturális rendeznek. Az üzemek tervezteljesítését feltüntető táblákat, felszabeditónknak, a nagy Sztálinnak és legjobb magyar tanítványának, Rákosi Mátyásnak a képeit a legjobb dolgozók viszik. Visznek hatalmas feliratokat is, amelyek színtén kifejezik tiltakozásukat az imperialisták korcai baktérium-háborúja ellen.

A békéscsabai

Téglegyár dolgozói április 4. tiszteletére március 22-én befejezték negyedévi tervüket. Az ünnepi felvonuláson hatalmas táblát visznek, amely büszkén hirdeti, hogy tervon felül mennyi téglát készítettek Sztálinvárosnak.

/folyt.köv./

N T I B E L F O L D I H I R E K

B²⁹. kiadás

1952. március 28.

16 óra 20 perc

A szegedi ügyészség eljárást indított a termelészövetkezetbe befurakodott és ott aknamunkát végző kulákok ellen

i T/HM/Me Kö Mi Bn K4

1949-ben Csorván is megindult a termelő szövetkezeti mozgalom. Hiába mesterkedett az osztályellenesség, a kulákság, a mozgalom fejlődését nem tudta megakadályozni. Fodor Ferenc kulák ékkor egyefurt, gonosz tervet eszelt ki erre, hogyan járasson le a termelészövetkezeti mozgalmat. Fodor Ferenc, akitnek apja régebben 100, ő maga pedig 30 hold földön gazdálkodott, földjét korábban eladta és szegény dolgozóparasztok tüntető fel magát. Kijátszva a községi szervek éberségét, rokonival együtt befurakodott és "Uj Élet", majd később a "Kiss Imre" termelészövetkezetbe. Fodor Ferencnek rokonai támogatásával és különböző fondorlatokkal sikerült elérnie, hogy ő lett a termelészövetkezet vezetője. Célja az volt, hogy belülről bomlasztva, szétzilalassa a szövetkezetet és elriessza a dolgozó parasztokat a társas gazdálkodástól. Hamarosan a kulákokonság alkotta a tsz-ben az igazgatóság többségét. Ugyancsak közülük került ki a tsz pénztárosa, könyvelője, terményraktárosa is. A Fodorok a régi, falusi kiskirályok módjára basáskodtak a tsz-ben s elnyomták minden alulról jövő kritikát, kezdeményezést.

Fodor Ferenc 1950-ben kiügyeskedte azt is, hogy őt válasszák meg a tanács elnökének. A tsz-ben egyik rokonának, Fodor Imrénck adta át helyét. Így ő továbbra is bentlakhatott a tsz központjában. A Fodor familia ettől kezdve még inkább Csáki szalmájának is kintette a szövetkezet vagyonaát. Fodor Ferenc továbbra is használta a tsz tüzelőjét, jószágival pedig a tsz takarmányát dotto. Fodor Ferenc, hogy gazságit zavartalanul folytathassa, igyekezett megvesztegetésekkel maga köré gyűjteni a falu gyengébb jelentőségű eleméit. Ezt a többi között úgy akarta elérni, hogy a tsz szervezetállományából cinkosainak a tagság megkérdőzése nélkül felbűnően alacsony aron adott el hizott sertéseket. Azt sem állította, hogy ez általa a tsz-be vitt gazdasági felszerelések értékének háromnegyed részét - az alapszabályok ellenére - felvegye. A dolgozó parasztoknak azonban a bevitt ingóságok ellenértékének csak egynegyed részét fizette ki. Nem gondoskodott a tsz állatainak orvosi felügyeletéről, szakszerű gondozásáról sem s így a juh- és sertésállományból sok állat megbetegedett és elhullott.

Nem volt külön a másik Fodor sem: Fodor Imre, aki Fodor Ferenc utóda lett a tsz elnökségében. A közösség pénzéből

/folvt.köv./

B 30. kiadás

1952. március 28.

16 óra 50 perc

§ /A szegedi ügyészség eljárást ... folyt./ 1 T/Hm/Mc Kö Mi Bn K 4

ötezer forintért motorkerékpárt vásárolt magának. Amennyire csak tudta, kihasználta a szövetkezetet, ott ártott, ahol tudott. Nem törődött a termények kezelésével. Az elmúlt évben a tsz mintegy 30 mazsa ricinóliszint megmagja tönkrement. A beszolgáltatás során egy vagon homokkal kevert rozst akart beadni az államnak. A könyvelést és a pénztárt kezelő rokonait nem ellenőrizte s így azok azt tették a tsz vagyonával, ami nekik tetszett.

A csorvói dolgozó parasztok a párthoz fordultak segítségért és a párt hathatós támogatásával leleplezték az ellenséget. A szegedi ügyészség Fodor Ferenc és 11 társa ellen eljárást indított és a vizsgálat során fény derült a kulácfamilia minden aljasságára. A kártevő kulákok rövidesen elnyerik méltó büntetésüket./MTI/

A műszaki fejlesztési terv során bevezetik az ömlesztett cementszállítás, gépesítik a belső anyagmozgatást a nyergesujfalui Eternit Művekben

t Rné/PV/Mc Tom Ni 4 plusz 4

Øszállíttatja

A nyergesujfalui Eternit Művek cementszükségletét a lábatlani cementgyárból zsákolva, teherautókon ... az üzembe. A műszaki fejlesztési terv szerint rövidesen bevezetik az ömlesztett cementszállítást és gépesítik a belső anyagmozgatást is. Az Eternit-üzem három tartálykocsit készíttetett, amelyeket egy traktor vontat majd a két üzem között. A cementgyárban ezután nem zsákolják, hanem ezekbe a tartálykocsikba ömlesztik a cementet. Az Eternit Műveknél a tartálykocsi első nyílásán keresztül hatalmas bunkerekbe kerül a cement, ahonnan gépi erővel és légkompresszorok segítségével csöveken keresztül juttatják az ötemletes új gyárépület legfelső emeltére, a silóba.

Az ömlesztett cementszállítással naponta mintegy 2.000 papirzsákot takarítanak meg és feleslegessé válik a zsákolási munka. Ez igen nagy megtakarítást jelent népgazdaságunknak. Ezenkívül az új eljárás védi a dolgozók egészségét, mert a gyártól a feldolgozás színhelyéig mindenütt csukott helyen tartályokon, csöveken megy keresztül a cement, nem porlik töltés, szállítás, kiürítés közben./MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. március 28.

10 óra 15 perc

/A Tiszántul, a Dunántul, ... az Alföld 2. folyt./ 8 Vid Hbj/Jné/Ma FT Li plusz

A beranya-megyei dolgozók

is jobb munkával, lelkesen készülnek a nagy napra. A bányászok erőteljesen harcolnak a többtermelésért. Jó munkájuk egyik eredménye: a Kossuth-akna március 28-án reggel 104,8 százalékra teljesítette a hevi előirányzatát.

A bányász-kulturbrigádok az ünnepet megelőző héten naponta felkeresik a bányák élenjáró dolgozóit és műsorral köszöntik őket.

A beranyamegyei dolgozó parasztok is jó munkával készülnek a nagy ünnepre. A Jugoszláv határ közelében fekvő Lányosóki I-es típusú "Felszabadulás" ter melőcsoportt április 4. tiszteletére versenyre hívta ki az ugyancsak I-es típusú "Árpád" és "Magyar föld" tizeseket. A lányosóki termelőcsoportok versenyéből a "Felszabadulás" került ki győztesen s most új felajánlást tettek a csoport tagjai: április 4-re elvetik a cukorrépat is.

A fiatalság is részt kér a nagy ünnepből: Pássett április 4-én délután nagy ifjúsági napot rendeznek, kulturműsorral, táncokkal.

A szombathelyi dolgozók

is lendületesen készülődnek április 4. méltó megünneplésére. Két héttel ezelőtt a szombathelyi békebizottság felhívására megindult április 4. tiszteletére a "Tegyük széppé Szombathelyt" mozgalom. A város lakói virágokkal, Sztálin és Rákosi Mátyás képével díszítik a lakoházak kapuit és ablakait. 3-án már az egész város ünnepi díszben pompázik. Este a város főutvonalaín az ifjúság fáklvas felvonulást rendez. Április 4-én zenés ébresztő köszönti Szombathely népét, délután megkoszorúzzák a hősi halált halt szovjet katonák emlékművét, délután ünnepélyes keretek közt nyitják meg a sportteret, este a kulturális házban a kulturesoportok szórakoztatják a szombathelyi dolgozókat.

/MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

32.

B . kiadás

1952 március 28

16 óra 40 perc

Egerben, Szombathelyen, Szolnokon ifjúsági nagygyűléseket tartottak a Világifjúsági Hét alkalmából

ö Vid hbj/Jné/Hné FT K

A Világifjúsági Hét alkalmából vidéken is nagygyűléseket rendezett a DISz.

S z o m b a t h e l y e n

Renée Benezet, a DIVSz francia munkatársa tartott beszámolót, amelyen részt vettek az uttörők, az iskolák, a gyárak DISz-szervezeteinek küldöttei. A francia ifjúság képviselője ismertette a DIVSz eddigi munkáját és hangsúlyozta: "Elsőrendű feladatunk harcolni Nyugat-Németország és Japán újrafelfegyverzése ellen, a baktériumfegyver azonnali beszüntetéséért, a koreai háboru befejezéséért."

Beszélt a francia ifjúság nehéz helyzetéről és mint a világ ifjúsága példaképéről szöjt a hős lenini Komszomolról, amely fáradhatatlanul harcol a világifjúság élén minden becsületes ember legfőbb vágyáért: a békéért.

E g e r b e n

a "Dózsa" Színházban tartottak nagygyűlést, amelyen Oscar Fischer, az FDJ /Szabad Német Ifjúság/ titkára tartott beszámolót és tolnácsolta a német ifjúság forró üdvözlését.

/egyetemista

Ismertette a Nyugat-Németországban élő fiatalok nyomorúságos helyzetét, ahol az / - fiuk kifutónak és /jjeli portásnak kénytelenek elmenni, a lányok pedig görölknek és bárhölgyeknek kényszerülnek, hogy tankönyvüket megvásárolhassák. Már maga ez a körülmény is éppen elég, s emellett el kell viselniük az amerikaiak, angolok és franciák megszállását is. Nincs olyan éjjel, hogy valamelyik nagyobb városban az amerikai katonák ne követnének el merőnyletet lányok ellen. Az eszköz és a jelszó ugyanaz, ami Hitleré volt. - Azt is megmondhatjuk - hangsúlyozta Oscar Fischer - ott is fogják végezni, ahol Hitler; a történelem szemétdombján.

A német vendég felszólalása után Kocsis Sándor, a berlini VIT-en részt vett egri fiatal arról beszélt, hogy a berlini találkozón tett esküjükhöz hűvek maradnak, minden eszközzel harcolnak a békéért. Tóth Jánosné főiskolai hallgató javaslatára a nagygyűlés elfogadta annak a táviratnak a szövegét, amely elítéli az amerikaiak koreai gáztetteit és követeli az aljas baktériumháboru azonnali eltiltását.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

33.

B kiadás

1952 március 28

16 óra 40 perc

/Egerben, Szombathelyen,....folyt/ 8 Vid hbj/Jnó/Hnó FT K

A szolnoki Járműjavító DISz

fiataljai is békenagygyűlést tartottak. A gyűlésen részt vett Jerzy Feliksiak, a DIVSz lengyel titkára és a város mintegy 400 /400/ legjobb, a termelésben élenjáró DISz-fiatalja.

Jerzy Feliksiak beszédében elmondotta, hogy 84 /84/ ország 75 millió fiatalja világszerte gyűlölettel izzó hangon tiltakozik az imperialisták gonosztettei ellen. A beszéd után Antal Lajos, a Járműjavító legjobb DISz fiatalja elmondotta: brágádja április 4-e tiszteletére felajánlotta, hogy terven felül öt futójavításos és két fővizsgás teherkocsi javítási munkáját végzi el. Fogadalmukat 95 százalékban már teljesítették. Hasonló eredményekről számoltak be a többi felszólalók is.

A békenagygyűlés résztvevői tiltakozó táviratot küldtek a görög királyhoz és követelték, hogy haladéktalanul bocsássák szabadon Beloianniszt. A Béke Világtanácsához intézett táviratukban kérték, tegyenek meg mindent, hogy vége szakadjon az imperialisták bűnös uralmának./MTI/

Varga Ferenc sztahanovista műszerész a Ganz Vezérlőberendezések Gyárának dolgozója április 4 tiszteletére befejezte öt éves tervét

1 Fm/HM/Hnó BS K 4
Varga Ferenc, a Ganz Vezérlőberendezések Gyárának sztahanovista műszerésze felszabadulásunk ünnepére vállalta, hogy befejezi öt éves tervét. Felajánlását már előbb: március 25-én délután 4 órára teljesítette. Az utóbbi időben napi tervét átlagosan 320 százalékra hajtotta végre. Varga Ferenc selejtmentesen dolgozott. Legutóbb azt a megbízatást kapta, hogy olajindítókat készítsen. Ötletes, lelkiismeretes munkája nyomán elérte, hogy minden nap terven felül hét darabbal több olajindítót adott át a műszaki ellenőrzésnek.

Öt éves tervének befejezése alkalmából a Ganz Vezérlőberendezések Gyárának dolgozói meleg szeretettel ünnepelték Varga Ferencet, az üzem legjobb dolgozóját./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás 1952. március 28. 16 óra 54 perc

Befejezte első negyedévi tervét a Rákosi Művek Kerékpárgyára és Varrógépgyára

Ma
1 S1/tot/BS K 4

A Rákosi Művek Kerékpárgyárának dolgozói március 27-én esütörtökön délután 3 órakor örömmel jelentették, hogy becsülettel a Rákosi Mátyásnak adott szavukat. Befejezték első negyedévi tervüket. A negyedévi terv végrehajtása után hozzáláttak, hogy második negyedévi felajánlásukat is sikerrel valóra válthassák. Ujabb céljuk: az év második három hónapjában 200.000 forint értékű áruval túlteljesítik tervüket.

Nem sokkal később, esütörtökön este 10 órakor újabb győzelmi jelentés érkezett a Rákosi Művek versenyirodájára; a Varrógépgyár dolgozói jelentették, hogy elcsoget tettek negyedévi tervkötelezettségüknek. Pénteken reggel már a Varrógépgyár dolgozói is új célkitűzésükért indultak harcba. A felszabadulásunk 7. évfordulója tiszteletére tett vállalásuk alapján 100 darab 30-as típusú varrógépet és 4 darab 111-es típusú ipari varrógépet akarnak termelni második negyedévi tervükön felül. Már jóelőre gondolnak a harmadik évnegyedre is. Elhatározták, hogy a második negyedévben 5 százalékkal túlteljesítik alkatrészgyártási tervüket, hogy július első napjaiban kellő mennyiségű tartalékalkatrész álljon rendelkezésükre a harmadik negyedévi terv zavartalan beindításához./MTI/

A megyék versenye a hizottsértés begyűjtésben
k Bgym Kö /Ma K

Az április 4-i begyűjtési verseny a megyék között egyre hevesebb küzdelmet hoz. Ez első sorban a hizottsértés begyűjtésben mutatkozik meg, mert a verseny értékelésénél a hizottsértés begyűjtésben elért eredmény döntően esik latba. Az elmúlt héten Békés megye 10, Pest 10.4, Szabolcs megye 8, Heves megye 8.3, Szolnok megye 7.3 százalékkal emelte eredményét, Heves megye már 151.1 százalékosra teljesítette negyedéves tervét, Szabolcs 116.9, Pest 102.3 százalékos eredményt ért el. Békés nagy erőfeszítéseket tesz, hogy április 4-ig teljesítse, illetve túlteljesítse negyedéves tervét. Az elmúlt három napban 1.120 hizott sertést gyűjtött be. De ezt az ütemét még fokoznia kell, hogy elérje Pest és Szabolcs megye eredményét./MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. március 28.

17 óra 10 perc

Az április 4.-e tiszteletére folyó versenyben egymásután teljesítik határidő előtt negyedévi tervüket üzemünk dolgozói

8 BS/EM/PE BS K

Rákosi Mátyásnak ígérték meg a

Ganz Vezérlőberendezések Gyára

dolgozói, hogy első negyedévi készárutermelési tervüket március 28.-án befejezik. A gyárban szerdán terjedt el az örömhír, hogy a vállalt határidő előtt három nappal, 25.-én már beváltották fogadalmukat. Még aznap elhatározták, hogy a korábban felajánlott félmillió forint érték helyett április 4.-e tiszteletére egymillió forint értékű árut adnak tervükön felül.

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyára

dolgozói megfogadták, hogy első negyedévi tervüket három nappal a határidő előtt befejezik. A brigádok lelkes versenyben azon igyekeztek, hogy ígértüket még korábban váltsák be. Jó munkájuk gyümölcse nem maradt el. A vállalt három nap helyett már hat nappal előbb, március 25.-én befejezték első negyedévi tervüket.

A MÁVAG-ban

elsőknek, március 25.-én a Kovácsológyár fejezte be első három hónapra előirányzott tervét, nyomban utána a Hid- és Darugyár dolgozói jelentették örömmel, hogy egy nappal a vállalt határidő előtt elkészültek a negyedéves terv feladataival. A dolgozóknak nehéz feladatokkal kellett megbirkózniuk. Ők készítették a diósgyőri óriáskohó páncélzatát, léghevítő és gázmosó berendezéseit. A munkát terven felül vállalták és sikerült határidőre befejezniük. A technológiai fegyelem megszilárdításával, a gyártásvezetés megjavításával tették lehetővé a Készülék és Szerszámgyár dolgozói, hogy március 25.-én ők is jelenthessék negyedéves tervük befejezését.

A tatabányai

X.-es akna bányászai csütörtökön este szállították ki az első negyedévre előírt utolsó csille szenet. Péntek reggelig a X.-es akna bányászai már nyolcszáz csille szenet adtak első negyedévi tervükön felül népgazdaságunknak.

A XVI.-os akna bányászai is csütörtökön este teljesítették első negyedévi előirányzatukat. A dolgozók lendületes munkával péntek reggel 9 óráig már 450 tonna szenet fejtettek és szállítottak a felszínre tervükön felül.

A Láng Gépgyár

dolgozói is eleget tettek első negyedévi tervüknek március 27.-ra. Az első három havi terv teljesítésén felül már nyolc lokomobilt is elkészítettek. Április 4.-ig újabb tizenegy, terven felüli lokomobil legyártását vállalták. /MTI/

p

MTI BELFOLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. március 28.

14 óra 40

perc

Füstöltárut, halat és szárazfőzeléket szállítottak a földműves-
szövetkezetek a fővárosba

i Nép/HM/Ma Knó Ni plusz 3

A budapesti földművesszövetkezeti lo-
rakatokba március 27-én délelőtt 10 órától március 28-án délelőtt
10 óráig a következő áruszállítmányok érkeztek:

Hal 597 /597/ kiló, füstöltárú 909 /909/ kiló, tej-
fel 266 /266/ kilo, turó 619 /619 / kiló, tojás 15.840 /15.840/
darab, szárazfőzelék 6.852 /6.852/ kiló, mák 311 /311/ kiló, sava-
nyukáposzta 2.832 /2.832 / kiló, vegyes zöldség 510 /510/ kiló,
burgonya 19.260 /19.260/ kiló és vöröshagyma 1.488 /1.488/ kiló./MTI/

A Fővárosi Autóbuszüzem közli,

k Tom/Ma K

hogy március 30-án vasárnap a Nyugati pályaudvartól a Dózsa Sport-
stadionig M-jelzéssel rendkívüli autóbuszjáratot indít a Budapesti
Bástya - Győri Vasas, Budapesti Dózsa - Csepeli Vasas labdarúgó-mér-
kőzésre. Viteledij: vonaljegy 1.80 forint, átszállójegy 2.50 forint.
Az első kocsit a Nyugati pályaudvartól 12.15 órakor az utolsó 15.30-
kor indul. /MTI/

A 8 legjobb sztahanovista és ujitó menetel az április 4-i felvonu-
láson a Lőrinci Fonóipar dolgozóinak élén
i gyr/tot/Knó /Ma Ni 3 plusz 5

A XVIII. kerület üzemei között az április 4-i felvo-
nuláson a Lőrinci Fonóipar halad az élen, jutalmul az április 4-i
versenyszakaszban végzett jó munkájáért. Az üzem dolgozói március
23-án teljesítették feladójánálukat, 24 tonna árut termeltek tervon
felül, akkor újabb 5 tonnát ajánlottak fel.

A Lőrinci Fonóipar dolgozóinak élén az üzem 8 leg-
jobb sztahanovistája és ujitója halad majd vándorzászlójaként, melyet
jó munkájukért nyertek el. A legjobbak között fog menetelni Goda Bóla-
né, a Kossuth-brigád vezetője, aki a március 9-i versenyszakaszban vég-
zett kimagasló munkájáért elnyerte az üzem Rákosi Mátyás-zászlóját.

brigádja teljesítményét 104 százalékról 112 százalékra emelte. Az élők
között lesz Kőhelmi Konrád, a fonóda vezetője is, aki a megelőző kar-
bantartás megújításával, ujitásokkal a gyűrűs fonóda átlagteljesít-
ményét 104 százalékról 116-118 százalékra fokozta. /MTI/

A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói a gyorsvágás fokozottabb bevezetésével készülnek április 4. megünneplésére

i TP/tot/1a Li

A Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói a gyorsvágás fokozottabb, alkalmazásával készülnek április 4. megünneplésére. A gyorsvágás elterjedését nagymértékben előmozdítják a gyár üzemi lapjában, a "Traktor"-ban megjelenő, a gyorsvágás módszerét ismertető műszaki cikkek.

A legjobb gyorsvágók között van Fényvárosi Tibor, sztahanovista karusszel - esztergályos, aki vállalta, hogy öt éves tervének első négy évét március 9-re befejezi. Ezt a vállalását becsülettel 5 nappal a kitűzött határidő előtt teljesítette. Ezután vállalta, hogy öt éves tervének ötödik éve első negyedévét május 1-re befejezi. Előreláthatólag ezt a vállalását a 210 százalékos átlagos teljesítménye mellett április 4-re teljesíteni fogja.

Tengerdi Rezső marós újítás bevezetésével készül a felszabadulás negy ünnepére. A traktorokhoz szükséges gyújtófejek megmunkálását eddig kis karusszel-esztergápadon végezték, s naponta 20 darabot készítettek el egy gépen. Ugyanezt a munkát Tengerdi Rezső marógépen gyorsmarás és három kés alkalmazásával végzi. Újításával 75-80 darabot tud naponta elkészíteni a gyújtófejekből. Tengerdi Rezső április 4-re vállalta, hogy teljesítményét 140-ről 150 százalékra emeli. Ezt a vállalását túlteljesítve átlagosan 240 százalékos eredményt ér el. A Vörös Csillag Traktorgyár esztergályosai és maróssai a gyorsvágás illetve gyorsmarás terén elért eredményüket nagymértékben annak köszönhetik, hogy behatóan tanulmányozzák a szovjet szerszámgépipari minisztériumnak a gyorsforgácsolás technológiájáról szóló könyvét. /MTI/

Ø Ezt a

Megjelent André Stil Sztálin-díjas regénye: "Az első összeesés"

& tot/1a FT Li

André Stil francia író "Az első összeesés" című regénye, amely legutóbb Sztálin-díjat kapott, most magyar nyelven is megjelent a Szépirodalmi Könyvkiadó kiadásában, Hubay Miklós és Révay József fordításában. André Stil ebben a regényében egy francia kikötőváros életén keresztül rajzolja meg az amerikai betolakodókkal szembeni ellenállást, a dokkmunkások szilárd helytállását a béke védelmében. /MTI/

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1952. március 28.

18 óra 25 perc

Hazánk felszabadulásának

k Sr/Fd/Me FT Li /_ április 3-án délután.

7. évforduló_ját, valamennyi általános és középiskolában megünnepelik/ Az általános iskolákban az uttorók ünnepélyes csapatgyűlést tartanak. Az óvodákban is április 3-án tartják a műsorral egybekötött ünnepélyeket. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!
Ft/tot/Me Li

Mai H. 2. kiadás^{unk}//Miniszttertanács határozat az április 4-ét ... folyt./ második bekezdését /3.pont/ kérjük teljes egészében mellőzni. helyette az alábbi szöveg közlendő:

3./ A nyílt árusítási üzletek nyitvatartásának rendjét a belkereskedelmi miniszter ennek megfelelően szabályozza./MTI/

Készülnek üzemeink dolgozói az április 4-i felvonulásra

8 Si/HE/Me BS Ni 4 plusz 5

Nagy nemzeti ünnepünkre, április 4-ére készül a Vörös Csillag Traktorgyár munkássága is. A felvonulás sikeréért lelkes küzdelem folyik a műhelyekben, a munkapadok mellett, de a dekorációs műteremben: a vörös drapériák, festékek és táblák otthonában is.

A műteremben hatalmas vörös csillag vázát készítik, azt viszik majd a monét élén, ezen fog ragyogni az ezüstös lemezből kivágott traktor, a gyár jelképe és alatta a felirat: Üdvözljük felszabadulásunk 7-ik évfordulóját! A csillag után a március 9-i és április 4-i versenyszakaszban legjobb eredményt elért dolgozók fognak vonulni. Még nem dőlt el véglegesen, hogy kik lesznek azok, akik kiérdemlik ezt a megtiszteltetést, de azt mindenki tudja: a VII. alapszak az esztorgaműhely legjobbjai feltétlenül ott lesznek.

/folyt.köv./

/Készülnek üzemünk ... folyt./ ö Si/He/Mo BS Ni 4 plusz 5

A nagyrevolver-eszterga műhely legjobb brigádjai vetélkednek ezért az elsőségért. Jelenleg a "Sztahanov" és a "Vihar" brigád halad az élen ebben a küzdelemben. A "Vihar" brigádban ifik dolgoznak/a legidősebb közülük 20 esztendőse/a "Sztahanov" brigádban pedig idősebbek. Március 28-án a fiatalok "fejhosszal" vezettek 133 százalékos átlagteljesítménnyel, de a "Sztahanov" brigád tagjai is rákaposzták, behozták azt a veszteséget, amit géphiba miatt szenvedtek s most ezzel biztatják az ifiket, hogy április 4-ig kiűtik őket a nyercgöbl.

A Lőrinci Hengermű

a XVIII. kerületi üzemek között az élen fog haladni az április 4-ét ünneplő dolgozók tömegében. A hengermű dolgozói büszkeségüket, a SZOT és a minisztertanács múlt év végén elnyert vándorzászlóját viszik majd soraik előtt. A zászló mögött kerékekre szerelt, több méter magas állványon a három hengersor képe lesz. A kép ezt ábrázolja, hogy a hengerek elől kikorúll, vörösen izzó acéllemezek elsöprik a föld színéről az amerikai baktérium- és atomlovagokat.

A hengermű nagyesernökében dübörgő hengersorok mellett nagyszerű nyomatékot adott ennek a gondolatnak március 27-én Kiss István előhengerész, a Vorosilov brigád vezetője: KissIstvánék 134 százalékos csúcseredményt értek el ezen a napon. Így az év eddigi legnagyobb teljesítményével büszkélkedhetnek majd Budapest dolgozói előtt a lőrinci hengerészek április 4-én.

A Dróthálógyár

dolgozói üzemük nevét szinte megcáfolva óriási távvezetékoszlop mását viszik majd a menetben. A terv során ugyanis ez a hajdan csak fémcsitákat készítő üzem távvezeték oszlopokat, földszállító autók billenő szekrényeit gyártó nagyüzemmé fejlődött. A Sztálin Vasműnek és a "November 7." végzett munkájukért több ízben részesültek már jutalomban a Dróthálógyár dolgozói.

Erőműnek

A vasszerkezeti műhelyben a szegeszaló-kalapácsok kottogásának és a hegesztőpisztolyok sístergésének pillanatnyi szünetében az április 4-i készülődésről folyik a szó. Konkoly Pál néhány hónapja az üzem legjobb hegesztője, a munkás öltözékszekrények vas-

/folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

40. kiadás

1952. március 28.

18 óra 30 perc

Készülnek üzemünk

2. folyt./ 8 Si /Hc/Mc BS Ni 4 plusz 5

jtó it hegeszti. Nem messze tőle Barizs Pál dolgozik, aki bizony 100 százalékon elul termel. Konkoly felfigyelt erre, hogy Barizs vastagbevonatu elektródával végzi a hegesztést. Konkoly Pál ott volt szomszédos Vegyiparigép és Radiátorgyárban, mikor Nyikityin akadémius, a híres szovjet hegesztési szakértő előadást tartott a lemezek és vasöntvények hegesztéséről. Ott tanulta meg, hogy finomlemezeknél nem szabad nehezen olvadó elektródával hegeszteni, mert az lassu módszer és az anyagot is tönkreteszi.

- Használj vékonyabb bevonatu elektródát - figyelmezteti - jobban haladsz! - Barizs szivesen fogadja a tanácsot, s eszékenyen nagyobb sikerrel dolgozik.

A hegesztőpisztolyok, tovább siteregnek, votik a szikrákat s a főlébük hajló munkások arról beszélgetnek, hogy ezt a munkát már a második évnegyed számára készítik s igazán jóleső értesítés lesz olyan tábla alatt vonulni az április 4-i menetben, amelyen az lesz a folirat, hogy a vasszerkezeti műhely dolgozói április 4. tisztelőtére már március 28-án befejezték negyedéves tervüket. /MTI/

Nógrádi Szénbányászati Tröszt

M. VI /Mc BS Li

Dolgozói március 26-án délelőtt 11 órakor első negyedévi tervüket befejezték. A tröszt dolgozói felfánlották, hogy március 31-ig tervon felül összesen 38 ezer tonna szenet adnak népgazdaságunknak. /MTI/

Bánya- és energiaügyi minisztérium

Sb/P V/BEM BS /Mc Ni

tervük körébe tartozó vállalatok dolgozói február/3.562 újítást nyújtottak be. Az elfogadott 1.502 újítási javaslatból eddig 1.256-ot vezettek be. Az újításokkal évente 15.175.793 forint takarítható meg. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. március 28.

18 óra 55 perc

Csütörtökön 103 százalékre teljesítette napi tervét a szénbányászat

1 SB/PV/Mo BEM BS N1

Az április 4-e méltó megünneplésért folyó versenyben ismét szép eredményt értek el bányászaink. Csütörtökön 103 százalékre teljesítette napi előirányzatát szénbányászatunk. 4 trösztök közül ezen a napon a Borsodi Tröszt dolgozói 112,6 százalékos tervteljesítésükkel első helyre kerültek. Az önműlő vállalatok közül Hidas 112,7 százalékkal, az üzemi vállalatok közül Múcsony 158,4 százalékkal a nap legjobb eredményét érte el. /MTI/

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja keretében

1. Sz /Mo Tom N1

Trautmann Rezső építésügyi miniszterhelyettes, a Szovjetunióban járt építőipari küldöttség vezetője, pénteken este a Magyar Építési Tudományos Egyesületben előadást tartott a szovjet építőipar műszaki és szervezési kérdéseiről. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1952. március 28.

14 óra 35 perc

Ankét O.B. Laposinszkája világhírű Sztálin-díjas biológus könyvé-
ről

k FT/Me Li

A Magyar Tudományos Akadémia Biológiai, Agrárbiológiai és Orvosi Osztálya a Magyar Szovjet Társasággal együtt, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében 1952 március 28-án délután tartotta az Orvosegyesület Semmelweis termében azt a könyv-ankétját, melyen megvitatásra került O.B. Laposinszkájának "A sejtek képződése az élő anyagból és az élő anyag szerepe a szervezetben" című műve. Ezt a munkát a Magyar Tudományos Akadémia ebben az évben jelentette meg magyarul. A könyv Laposinszkájának kísérleti eredményeit írja le, melyeknek a biológiában és az orvostudományban is igen nagy és alapvető jelentősége van. Ezért tüzte ki az Akadémia a munkát könyv-ankétra. Ez az ankét is elősegítette, hogy a Laposinszkája-féle kísérletek minél szélesebb körben ismeretesek legyenek és a különböző szakmák szemszögéből felmérülő biológiai, agrobiológiai és orvosi problémákat Laposinszkája kísérleteinek tükrében megvitassák.

A könyv fejezeteit Barka Tibor, Deutsch Tibor, Földi Béla, Kiszely György és Voinárovich Elek ismertették.

Laposinszkája munkája az oddig uralkodó sejttan hiányosságaira mutat rá, de megmutatja azt is, hogy mik voltak azok a tényezők, melyek gátolták a hiányosságok kiküszöbölését. A sejttan, vagy sejtkórta, ahogyan azt annak megalapítója Virchow Rudolf nevezte, a szervezetet a sejtek szövetségének, a sejtek államának tekintette, amelyben minden élet és annak minden változása a sejtekhez van kötve és így a szervezet megbetegedése is kizárólag a sejtekre visszavezethetően érthető meg. Laposinszkája kitűnő tárgyalásban adja a sejttan történetét és ismerteti azokat a kísérleteket, melyekben bebizonyította, hogy az élet nem a sejteknél kezdődött, mert a sejt is az élő anyag fejlődésének egy bizonyos fokát jelenti. A z élő anyag az élettelenből keletkezett, de élő anyag volt már akkor is, amikor még a sejt-

forma nem alakult ki. A sejtnak is van tehát fejlődési sorozata és az új sejtek keletkezése a már meglévő sejtiorma nélküli élő anyagból vezethető le. Kísérleteit keltetett tojásokon, halikrákon, alacsony- és magasabbrendű állatokon végezte a legkülönbözőbb technikák segítségével és ezekből megállapította, hogy az élő szervezetben is állandóan képződnek új sejtformák sejtforma nélküli élő anyagból. Kísérleteivel bebizonyította, hogy helytelen a sejtkórta elméletnek az az álláspontja, hogy sejt csak sejtből és sejtmag csak sejtmagból

/folyt.köv./

/Ankét O.B. Lepasinszkája 1. folyt/ k FT/ha Li

keletkezhet. E megállapításával megerősíti és csatlakozik a micsurini és liszenkoi biológia tételéhez, kimutatva az ugrásszerű minőségi változásokat, melyeknek lehetőségét a sejtten az egyéni fejlődés folyamán teljesen elvetette. Lepasinszkája munkája kiindulásában, a kísérletek lefolytatásában és azok kifejtésében a dialektikus materializmusból fakad. Munkája a sejtfejlődés kérdésének tisztázásával a darwini tanok egy fontos hiányzó láncszemét adja meg. Megadta a származástannak ezt a fejezetét, melyet a sejt előtti szakasznak nevezhetünk.

Ø szigoruan

Orvosi szempontból különös jelentősége van azon megállapításának, hogy a mai élő szervezetekben is állandóan képződhetnek új sejtek, sejtek között levő nem sejt formájú élő fehérjéből, melyek további fejlődésük folyamán jutnak el a sejtalakig. Éppen ezért az orvostudomány eddig különösképpen nem ismert fejezeteinek kutatásánál nem szabad megelégedni azzal, hogy kizárólag a sejtekből indulnak ki, hanem tüzetes vizsgálat alá kell venni a sejtforma nélküli élő anyagot is, ha a szervezet normális és kóros működését meg akarjuk érteni.

A nem sejtes élő anyag további fejlődésének kritériumát állítja be O.B. Lepasinszkája a mag anyagának jelenlétét a sejt testében. Ennek jelenlétében indul meg az az anyagcsere, amely anyagcsere végtermékeként a protoplasmában szétszórt maganyag sejttaggá alakul és létrehozza a sejt formát. Ez játszik szerepet akkor, amikor a tyuktojásban az eddig kizárólag tápláléknak hitt szikból sejtek keletkezését figyelte meg, vagy a sebek gyógyulásában, ahol megindul újabb sejtek keletkezése. Elméleteinek fejtegetéseiben és kísérleteiben egyaránt rámutat azoknak a szinte dogmáknak tartott tételeknek a helytelenségére, melyeket a Mendel-Morgan és Virchow-féle tanok jelentettek és teljes mértékben meg. A tanok alapjait. Azzal ugyanis, hogy a szervezetben új mag képződhet az egyéni élet folyamán azt is mondja, hogy új kromoszómák alakulhatnak ki és éppen ezért a kromoszómák megszakíthatatlan láncolata nem szolgáltathatja azt az örök és változatlan átörökítő anyagot, melyet a Morgan-féle tanok nekik tulajdonítanak.

↳ dönti

Lepasinszkája könyvének magyar nyelven való megjelenés tehát a biológia és orvostudomány alapvető kérdéseinek a revidálására készítet és éppen ezért lesz rendkívül termékeny a további magyarországi kutatások számára.

/folyt.köv./

9

B 44. kiadás

1952. március 28.

14 óra 55 perc

/ Ankét O.B. Lapesinszkája

2. folyt./

k FT/Ma Li

Az ankét keretében ismertette Törő Imre Kossuth-díjas akadémikus az akadémiai. negyhéten tartott előadását és ismertette azokat a kutatásokat, amelyek Lapesinszkája fent vázolt munkásságához kapcsolódnak. Ő munkatársaival együtt a szervezet sejtjaini védekezését kutatta és kezdte elemzni azokat a szerveket, melyek a szervezet ellenálló képességéért, a környezethez történő alkalmazkodásért felelősek. Így vonták be a kutatásokba a csecsemőmirigyet, amely egyrészt nagy szerepet játszik a gyermekkorban és a növekedéssel hozható szoros kapcsolatba, másrészt pedig olyan szerepet tölt be mint a nyiroksejteket felvevő nyirokszervek, tehát azok, melyek a fertőzéssel szembeni védekezésben igen fontos működést mutatnak fel. Sokáig nem tudták rájönni, honnan pótlódnak a csecsemőmirigyben a sejtek olyankor is, amikor a sejtszaporodás szokásos képét nem tudták megtalálni. Ennek kutatására élő kis darab csecsemőmirigyet ültettek ki üvegbe, megfelelő táptalajba, hogy mikroszkóp alatt figyelhessék meg a sejtek életét. Ennek dacára is csak azt állapíthatták meg, hogy egy bizonyos idő elteltével itt is számos apró sejt jelenik meg a sejtosztódás látható formái nélkül. Hogy a megfigyelést lehetővé tegyék filmfelvételeket készítettek az élő sejtekről és az így készült filmeken vették észre a megoldást.

Törő akadémikus előadásában a filmet is bemutatta. A kis sejtek nagyobb sejtekből keletkeznek, úgy, hogy egy nagyobb sejt egy kisebb sejtet szül. Ez az új sejtosztósi forma a nagy anyesejt /szülősejt/ testében lévő mag elváltozása, osztódása nélkül jön létre és a sejt testében finoman eloszlott maganyag tömörülése folytán egy új sejtmag kialakulását mutatja. Ez az új sejtmag a szülősejt testéből a körülötte levő protoplasma egy részével lökődik ki. Az új sejt nem azonos képességű a szülősejttel, s attól alakilag is különbözik. A kísérlet igazolja tehát, hogy sejtmag nem csak sejtéből keletkezhet és, hogy az élet folyamán új sejtmagvak jöhetnek létre, valamint azt is, hogy a protoplasma, ha benne valamilyen formában maganyag található, új sejtté egészítheti ki magát. Az elmondott kísérlet tehát, ha részleteiben egészen más anyagon és más technikával is, de alátámasztja O.B. Lapesinszkájának az eredményeit. - mondotta Törő Imre akadémikus.

/MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

FT/Ma

Mai B 4. kiadás /Nyolctagu küldöttség képviseli Magyarországot a Nemzetközi Gyermekvédelmi Konferencián " címéből és a közlemény alulról számított 3. sorából a "nyolctagu" szót kérjük mellőzni./MTI/

C

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952. március 28.

20 óra 05 perc

Beemelték helyére a diósgyőri óriáskohó III.-as léghevitő kupoláját

i vid SB/Vi/PE BS Ni +2

Hóban, esőben, szélben küzdenek a diósgyőri óriáskohó építői azért, hogy április 4.-re adott szavukat beváltásuk. A ferde felvonó villamos berendezésének szerelésénél Bán Sándor brigádja 162 százalékos teljesítményével megelőzte versenytársait. Az érc- és kokszbunkerek építését legjobban Fésűs Pál brigádjának tagjai segítik, akik az előirt napi egy vasbetonkeret helyett kettőt készítenek. A pénteki nap nagy eseményeként a MÁVAG dolgozói beemelték helyére a III.-as léghevitő kupoláját. A kupolát már előre összehegesztették és a hatalmas toronydaruval alig tíz perc alatt helyezték el a léghevitő tetején. Jó eredményről számolhatnak be a csepeli és ózdi kohóközműves brigádok is. A párosversenyben ismét a csepeliek vezetnek. /MTI/

- - - -

A diósgyőri Martin 106.8, az ózdi Martin 101 százalékra termelt csütörtökön

i vid Ga/Vi/PE BS Ni +2

A Diósgyőri Kohászati Üzemek

Martin acélmű dolgozói naponta tulszárnyalják tervüket. Csütörtökön elérték a 106.8 százalékot. A kemencék versenyében a II.-es kemence került élre 119 százalékos napi termeléssel. A brigádok között a legjobb a II.-es kemence B.műszakján. dolgozó Bukovszki Miklós olvasztár brigádja 130 százalékos teljesítményével.

Az ózdi Martin

dolgozói csütörtökön 101 százalékra termeltek. A kemencék közül a legszebb eredményt a IV.-es kemence érte el; három adag csapolásával 152.4 százalékot. A legjobb brigád a IV.-es kemencénél dolgozó Hulik Sándor sztahanovista olvasztár brigádja, amely csütörtökön 172 százalékról adott hirt és 4 óra 50 perces kiváló adagidőt ért el. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3 46. kiadás

1952. március 28.

2 Óra 20 perc

Újabb üzemek teljesítették első negyedévi tervüket

Vid Si/tot/Ma Bs Li

Április 4. legnagyobb nemzeti ünnepünk előtt nehézipari üzemek dolgozói mindent megtesznek, hogy határidő előtt teljesítsék negyedévi tervüket.

Március 27-én a Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozói befejezték első negyedévi tervüket. Az üzemrészek közül az acélöntőde már kedden, a finomhengermű pénteken teljesítette tervét. A vasöntőde dolgozói negyedévi árutermelési tervüket csütörtök estig már 400 tonnával szárnyalták túl.

A Salgótarjáni Acélárnyaggyár acélöntődéje csütörtökön elélelőtt 11 órakor fejezte be a negyedéves tervét. Ennek az eredmények kivívásában jelentős szerepe van annak, hogy a Martin-kemence dolgozói szovjet módszerek segítségével az év elejei 5-6 órás átlegről 4 órára szorították le az acélolvasztás idejét. Pintér Kálmán adagkészítő és Lamik János olvasztár március 24-én, hétfőn a salgótarjáni Martin kemence történetében eddig példátlan 2 óra 50 perces adagidőt értek el.

Beranyában a Hidasai bányászati üzem dolgozói is befejezték negyedévi tervüket. Péntek délután a műszakváltáskor tartott ünnepi összejövetelen felejtették, hogy április 4-ig 1.300 tonna szénat termelnek a szénbányán felül. A mázai üzem bányászai is pénteken fejezték be negyedévi tervüket./MTI/

11.4 százalékra teljesítette csütörtöki tervét a diósgyőri nagyolvasztó

vid SL/PE/Ma BS Ni plusz 1

Ahogy közeledik felszabadulásunk évfordulója, úgy növekszik napról-napra a diósgyőri nagyolvasztómű dolgozóinak termelése.

A csütörtöki műszakokban szerdai eredményüket 2.4 százalékkal túlszárnyalva 11.4 százalékra teljesítették napi tervüket a nagyolvasztó dolgozói.

A kohók versenyében továbbra is szilárdan tartja első helyét az I-es koha, amely 116.3 százalékos eredménnyel számolt be csütörtökön. A brigádok versenyéből ismét Gácsi István olvasztár brigádja került a győztesen: 140.9 százalékos kiváló eredménnyel zárta a műszakot./MTI/

47. kiadás

1952. március 28.

20 óra⁴⁰ perc

Vörös Csillag Traktorgyárban ünnepséget tartott a Dolgozó Ifjuság Szövetsége a Világifjúsági Hét alkalmából

Hbj/tot /Ma Ni

A Vörös Csillag Traktorgyár kulturtermében pénteken elután ifju sztahanovisták, ipari tanulók, a dolgozó fiatalok legjobbai gyűltek össze a Világifjúsági Hét alkalmából.

amely A nagygyűlést a XIX. kerület uttörő küldöttsége üdvözölte, a résztvevők tapsvihara közben vonult be a terembe. László István uttörő virágcsokrot nyújtott át V. Kocsevnek, a DIVSz titkárának, ígéretet tett a magyar uttörők nevében:

- Jobb tanulással, az uttörő munka jobb elvégzésével érvelünk mi is a békéért.

Magyar Lászlóné megnyitó szavai után Kocsev, a DIVSz titkára ismertette azt a hátréot, amelyet a DIVSz folytat az ifjuság békéért, az ifjuság boldog életéért, a békéért.

- Ma a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség köré tömődött 84 ország 72 millió ifjubékeharcosa. A béketábor hatalmas szervezete napról-napra növeli erejét. A kapitalista és gyarmati országok kőkőkosságának újabb és újabb rétegei kapcsolódnak be az amerikai imperialisták és háborus gyujtogatók elleni harcba.

Szólt ezután a gyarmati országok ifjuságának nehéz helyzetéről, majd nyomatékosan rámutatott arra, hogy az ifjuság, a béketábor nevéjén megtörnek a háborus gyujtogatók aljas mesterkedéseit.

A beszéd elhangzása után hosszasan ünnepelték a DIVSz-t, a béketábort és annak nagy tanítóját Sztálint és legjobb magyar tanítványát, Rákosi Mátyást.

Hajas Károly, a Vörös Csillag Traktorgyár Komszomol brigádjának vezetője megígérte, hogy még jobb munkával veszik ki részüket a magyar fiatalok a békeharcban. Herczeg János a DISz bizottság részéről hangsúlyozta, hogy az ellenséges provokációkra a mi válaszukat szövetségünket még szorosabbra kövácsozzuk, a munkaversenybe még nagyobb számban vonjuk be a fiatalokat.

Nagy István javasolta, hogy tiltakozó táviratban követelje a nagygyűlés a baktériumháború megszüntetését. Egy hangu lelkesedéssel fogadták az ifju békeharcosok a javaslatot.

/folyt.köv./

G

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1952. március 28.

2 óra 40 perc

/A Vörös Csillag Traktorgyárban ... folyt./ i Hbj/tot/Ma N1

- Mi, a Vörös Csillag Traktorgyár fiataljai követeljük az ENSz-től a baktériumháború azonnali beszüntetését - hangzik a távirat.

- Az imperialistáknak erre a gaztettre - amely nem kimél sem fiatalt, sem öregot, termelésünk fokozásával és a munkafogyelem megszilárdításával válaszolunk.

Pécsi Sándor, a Vörös Csillag Traktorgyár pártszervezője és összes párttagjai nevében köszöntötte a nagygyűlést és ígéretet tett arra, hogy még fokozottabb segítséget adnak a fiataloknak, hogy be tudják tölteni feladatukat.

A Világifjúsági Hét köszöntésére rendezett ünnepség a DÍVSz induló előnéklésével ért véget./MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1952. március 28.

22 óra

perc

Időjárás jelentés

& /Ma Li

A Meteorológiai Intézet jelenti március 28-án,
pénteken este 21 órakor:

Havazás, havasosó, eső

Dél-Európában pénteken 18-20 fokig emelkedett a hőmérséklet, de az északabbra fekvő területek felett csak a magasban tudott a hideg levegővel szemben tért hódítani. Emiatt Franciaországban, az Alpok környékén és a Kárpát-medencében havazás indult meg.

Hazánkban pénteken jobbára borult volt az ég, s estig ország-szerte kismennyiségű hó, havasosó esett. A hőmérséklet az előző naphoz képest nem változott. Általában 1-4 fokot mértek.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén süllyedő irány-zatu.

Várható időjárás szombat estig: Jobbára borult idő, sokfelő ha-vazás, havasosó, eső. Mérsékelt keleti, délkeleti, majd déli, délnyugatra forduló szél. Az éjszakai lehülés főleg keleten gyen-gül, a nappali hőmérséklet fokozatosan emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szombaton reggel 0, déli-ben 4 fok körül. /MTI/

V é g e

9